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HIVATALOS RÉSZ.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett a budiposti szállodások-, ven­

déglősök- és korcsmárosok ipartarsulata vá­
lasztmányának 1891. évi jan. 27-én Gnndel Já­
nos in- elnöklete alatt megtartott üléséről.

.lelett voltak: Wirth Ferencz aleltiök ; Her­
máim Ferencz pénztáros, ///. Feith István,
Ilell Ferencz, K rist Ferenc/, Kum m er Ernő,
Ment András, Xoszek Ignácz, Vincze Lajos, 
Blazska István, F ritz  Henrik, Eibel Károly,
Gliick Frigyes, Kommer Ferencz, hijfelm ann  
Vilmos, Fttnzler dános, Wrabetz Frigyes, ■ 
Miiihil-.ii l.őrincz választói, tagok, ifj. „-k'.s 
Károly ügyész, es Watter Károly titkár. — i 
Elmaradásukat, bejelentették : S tam m  András, : 
Scliwtt/i Antal, Spalt Mátyás és Schmidt 
Károly urak.

Elnök az ülést megnyitván a mai jegyző­
könyv hitelesítésére Eanzlcr dános és Fritz 
Henrik urakat, kéri lel.

Olvastatott a innlt ülés jegyzőkönyve. Hi­
telesíttetik.

Olvastatott a nagv-becskereki takarékpénz.- 
lái' .((irata, melyben a tulajdonát képező 
szálloda bérbeadásának közbenjárására kéri ' 
lel az ipartársnlatot

I'mloniásul vétetett s az, átirat egyik hely- ! 
beli közvetítő intézetnek átadatott. Értesít- I 
b'tik a takarékpénztár, miszerint az átirat a j 
választmányi ülésen felolvastatott, s a vá- { 
biszlmány ismerősei körébon az átirat tar­
talmát terjeszteni fogja.

Olvastattak segélyért folyamodó szegény 
'oi sii vendéglősök kérvényei, kik közül: ll’r/.sx 
Hyörgy és Erzsébetnek 20 frt, Jablonszky 
ős Xúkovitsnak Imvi 2—2 frt., Fesz' dézsof- 
nek lő frt megszavaztatott.

Olvastatott e nagy-becskereki pinezér-egy- 
k'i zászlöszentelési ünnepélyére szóló meg­
hívás.

I inloinásiil vétetik s e czólra 10 frt meg- 
sMvaztatik, s mintán ép a kitűzött időben
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tartatik meg ipartársnlatunk bálja is, a tár­
sulat sajnálatának ad kifejezést, hogy kül­
döttséget nem küldhet.

Olvastatott a VIII m. kir. pénzügyőri biz­
tosság átirata, melyben a kivető bizottságba 
egy tagnak kiküldését kéri.

A választmány e bizottságba Blaschka Ist­
ván urat egyhangúlag megválasztja.

Elnök jelenti, hogy a niiíborgyártás tárgyá­
ban szerkesztett, törvényjavaslat, az ez ügyben 
összehívott anketten tárgyaltatni fog, minél­
fogva a tárgy megvitatására kéri fel a vá­
lasztmányt,

A választmány a javaslat részletes tárgya­
lásánál megjegyzi, ha a vasúton és hajón 
szállított boros bordót kifúrják s a bort ki­
szívják és vízzel pótolják, ki felelős érte ?

Az 1. $. megjegyzés nélkül elfogadtatik. A 
2. §-nál niegjegyeztetik, hogy az égetett ezu- 
kor a festanyagok közé soroltatik-e? Egész­
ségre kártalan festanyagok s 90° „ felüli szesz 
hozzáadása meg van-e engedve? — Oly bor, 
mely vízzel kevertetik ne tekintessék mii- 
bornak.

A 3. §. teljesen kihagyandó, a 4 tj-lioz

TÖRÖK ISTVÁN.

s z á m u n k  12  o ld a lr a  te r je d .

hozzáadandó még a „Ménesi” és „Ruszti” té­
tel, vagy az egész g. teljesen elejtendő. — 
Az 5. g. bj pontja kihagyandó, az e) pedig 
megtoldandó „Ménesi11 és „Ruszti” szavak­
kal. — A 6. és 7. gg-ok változatlanul elfo­
gadtatnak. A 8. g-nál kimondandó, hogy a 
feljelentés oly alkalmazottéi, ki talán ezt bo- 
szuból tenné, ne fogadtassák el. — A 9. g-ba 
felveendő, hogy a bizottságba korcsmárosok 
is kinevezeudők. — 10. g. elfogadtatik, mig 
a 11. g. elejtendő. A 12. g. változatlanul 
elfogadtalik.

Több tárgy nem lévén elnök ur az ülést 
berekesztő.

H ová ju tu n k  ?
A társadalom ellenségei közt nem kis he­

lyet foglalnak el azok, kik a családi élet ellen 
akár elméletileg, akár a gyakorlatban küzde­
nek, sőt első sorban ezeket lehetne a társa­
dalom ellenségeinek tekinteni.

A társadalomnak alapját a család képezi, 
s ezért, ki a családi életet kicsinyli, megveti, 
ellene küzd, méltán megérdemli, hogy a tár­
sadalom ellenségei gyanánt tekintse öl, sőt 
nemcsak a társadalom, hanem a haza és az 
egyház, meg az összes emberiség is.

Mert minél több ember lesz a társadalom­
ban olyan, ki a családi életet kerüli, attól ir­
tózik. annál tágabb útja lesz a kihágásoknak, 
annál jobban tért foglal az erkölcstelenség s 
annál megvesz.tegelbelőbbek lesznek a lelkek. 
Azért van, hogy oly országban, hol a corrup- 
tió hivatalosan és nem hivatalosan, a nyilvá­
nos és magán életben pártfogásra és terré­
numra talál, a családi ölet is bomlásnak indul 
már az előtt, mielőtt a corruptió uralmának 
korszaka beállott volna.

Erancziaországban például a múlt század 
végén az udvar példája megmételyezte az 
egész népet. Ezren és ezren nőttek fel anél­
kül, hogy atyai, anyai szeretetnek tárgyai let­
tek volna. Szaporodtak az angyalcsinálók és 
a prostit útié intézetei. A romlott társadalom min­
den aljasságot megbocsátott, eltűrt, később 
letépte minden fajtalankodásról a szégyen bé­
lyegét, s galanleriává avatta azt. Az, aljas sze­
mélyiségek a büntanyáktól a trónig emeltettek, 
s szerepük fontossága a közéletben folyton 
emelkedett.

Szaporodott a nőtlenek száma és a fiatal-
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Ságban test és vérié vált a gondolat, hogy a 
nősülés csak az ösztön kielégítésére való. Már 
pedig azt családala itás nélkül is el lehet 
érni, mire azért apai gondokat venni az em­
ber nyakára.

A század végén aztán Francziaország egy 
vértenger lett.

Több ország példáit nem szükséges idéznem, 
mert a többi országok csak a Irancziákat 
majmolják ma is

A mi itjaink is irtóznak a házas élettől, s 
azok nagyrésze, ha megnősül is vajmi sok­
szor csak „politikából," „speculatióból" háza­
sodik s évről-évre nagyobbodik a nőtlenek 
száma.

Lássuk ennek egynéhány okát.
Ferde irányú exagerált nevelési elvek extra • 

vagáns ifjúságot teremtenek, mely vakon dobja 
magát az élvezetek karjaiba már akkor, mi­
dőn még az életet nem ismeri, s annak va­
lódi élveit nem képes méltányolni. Sokan a 
felsőbb iskolákból, sőt van eset reá, már a 
gimnáziumokból, mint tehetetlen kiélt aggok 
kerülnek ki, ho«y megszánja őket, a ki látja.

A nőket az intelligenlia nagy világi höl­
gyekké képezi, de dolgozni, fáradni nem ta­
nítja. Innen van, hogy intelligens leányaink 
nagy része olyan férjhez nem megyen ki mel­
let dologtalanul meg nem élhet. A gyermekben 
nem ápoltatik az alárendeltség érzete és az 
engedelmesség. Innen van, hogy nőink ural­
kodni szeretnek. Lehet-e, vagy nem, azt nem 
kérdik.

A szegényebb osztály szintén nagy világi 
hölgyeket akarna leányaiból. Pedig a szegény 
leány, ha dolgozni nem tud, ha nagyra lát, 
bizony nem hamar kap férjet.

A szertelen fényűzés, melyet a társadalom 
minden osztálya bálványoz, óriási összegeket 
emészt föl, különösen a nők részéről. Ez is 
sok szegény ifjút elriaszt.

Gyűlölik a gyermeknevelést. A kicsik a cse­
lédek karjain nőnek fel, s még alig dadognak, 
már tudnak annyi rosszat, hogy szüleiket foly­
ton keserítik. A gyermekeket hozzászoktatják 
a könnyelműséghez, de nem a nyomorhoz, 
mely pedig annak természetes gyermeke.

A nép fiai a három évi katonáskodás után 
megromolva mennek haza. Áll pedig e rom­
lottság abból, hogy a nymbus mindenről le­
hullt. Az eszményiség mindenünnen eltűnt. 
Vastag anyagiasság bilincseiben raboskodnak.

A nő előttük nem eszmény, nem ideál 
többé, csak virág, melyet letörnek és eldob 
n ak : csak a kéjek eszköze, s viszont igen sok 
nőben — különösen a müveit osztálynál — 
nincs semmi morális szégyenérzet kiveszett 
minden érzék a hűség, a becsületesség iránt.

A", it.ju nemzedék beleéli magát, az önzés 
szellemvilágába, hol minuen csak az „én“-en 
fordul meg. Mire tartani költséggel és fáradt­
sággal nőt, mire nevelni gyermekeket, mikor 
a házasálet örömeit olcsóbban és változato­
sabban lehet ízlelni nőtlen állapotban is ? Mire 
szeretni, szerelmet vallani, mikor úgy is szer­
tefoszlik az az illúzió, melyet az ifjú felhevült 
képzelete alkot magának? Hisz gyermeket 
csak annak kell nevelnie, ki vagyont hagy 
hátra, majd hogy legyen, a ki osztozzék , aki­
nek vagyona nincs, az ne házasodjék, mert 
nyomorba sülyed.

Csak részben soroltuk elő a nőtlenség nö­
vekedésének néhány okát s azt a nyomorult 
gondolkodásmódot, amely az ifjak nagy részé­
nél már meghonosult.

És azt hiszszük, hogy e társadalmi irány 
mellett, melyet liberalistico-realisnak szeretnek

kürtölni némelyek, lehetséges lesz-e ez okok 
közül csak egyet is megszüntetni ? Sohasem.

„Mindenki azt tegye, amit akar, úgy és ab­
ból éljen, amint és amiből akar." Ha ez a 
felfogás ki nem irtatik, ha mi a korszellemet 
csak ferde kinövéseiben ismerjük fel, akkor 
bizonyára közel van az idő, hogy az általá­
nos rázkódtatás minden nemes irányt sárba 
temessen.

A szülők tanítsák meg a gyermekeiket, mily 
nehéz az élet és ne hagyják őket munka nél­
kül soha. Utálják meg a fényűzés bábjátékait 
és szoktassák hozzá fiaikat és leányaikat a 
családias rend és fegyelemhez. Tanítsák a le­
ányokat arra, hogy a hűség az, melyet a há­
zas nőnek semmiféle körülmények közölt sem 

Lszabad megszegnie; mert a női hűségnek és 
becsületnek tisztának és szeplőtlennek kell ma­
radnia még akkor is, ha férje eljátszotta be­
csülését és szeretetét ; hisz a hol a nő is sü­
lyed, ott vége a polgárisultságnak, szemérem­
nek, s kész e földön Mohamed paradicsoma 1 
Tanítsák meg fiaikat, hogy ne imádják a gaz­
dagságot és ne vessék meg a szegénységet, 
ne gúnyolódjanak a vallással, a női szemé­
remmel és hűséggel s ne gondolkozzék s ne 
szóljon az ifjoncz ama léhülök módjára, kik 
arra sem érdemesek, hogy a nö saruját meg­
csókolják.

A társadalom, a nép követelje, mert köte­
lessége, hogy azok, kik a népet kormányoz­
zák vagy felelte állanak, első sorban legyenek 
az erkölcstelenségnek, corrupciónak minden 
téren tűr lmellen ü'dÖzői és a családi életnek 
példányképei 1 így, csakis Így vethetünk gátat 
ama erkölcstelen áramlatnak, mely ha hova 
tovább tart, elborítja eleiünk szentélyeit és 
hova jut nemzetünk! 0. M.

Az úttörők.
Nem nagyitok, midőn ezen czime* veszem 

fel a „ Szabadkai pinczér-egylet zászlóalapitó 
társaság" ügybuzgó és lelkes tagjaira.

Úgyszintén kötelességet teljesítek, midőn e 
társaság megalakulását és működési czélját 
szaklapunkban nyilvánosságra hozom.

megalakulás : /
A „Szabadkai pinczér-egylet" 1890,>reczem- 

ber hó 29 dikén tartott rendes évi közgyűlése 
bezárta alkalmával Sztanoj Miklós ur, az egy­
let újonnan megválasztott alelnöke követke­
zőleg szóllalt fel a még jelen volt tagokhoz:

Uraim1 íme körülbelül egy és fél éve, hogy 
Szabadka városában működöm és igazán saj­
nálatomat kell a felelt kifejeznem, hogy az 
urak közül sokan vannak, kit még szerencsém 
ismerni nincs, melyre az egyedüli ok mond­
hatom nem egyébb, minta hidegség és vonzó­
dás, mely köztünk jelenleg a helyzetet uralja.

Kartársak! Segítsünk helyzetünkön, legyünk 
összetartók és tegyünk meg mindent a mit 
egymástól követelhetünk. Alakítsunk magunk 
közt társaságot, vagy bármit, mely kapocs le­
gyen az egyetértés és összetartás keresztül­
vitelére !

Zajos éljenzés és fölkiáltások közt fogadták 
Sztanoj Miklós ur, e nemes indítványát, mit 
egyhangúlag el is fogadtak.

Minek lecsilapulta után Sztanoj Miklós tir, 
az idő előrehaladottságáért kéri azon urakat, 
kik a létesilendö társaság tagjai kívánnak lenni, 
neveiket egy ivre, egyúttal 20 krjczár jelzá­
loggal az első értekezlet megjelenésére aláírni, 
melynek egybejövetelét 1891 Január hó 5-dikére 
tűzi ki.

Ezen iv a következő urak által íratott alá: 
Thiery Hugó p. e. elnök, Sztanoj Miklós, 
Ferencz, Ádám  János, Neumer József, Ludivig 
Károly, Palkovits András, Sámsoni/ János, 
Pocsh Béla, Poop Ferencz, Gnldbergcr Ignátz’ 
Veisz Jakab, Stcrn Lipót, Hugó József, Már', 
tón Béla, Rosenherg Lőrincz, liakos Antal, 
Grün Samu, Körpel Mór, Baronovits Lőrincz’ 
Németh Dániel, Kníeszer Viktor, N. N., írisz 
R., Neumer G. és Palika György. Ezen alá- 
irott iv összege kitesz: 5 irt 00 kr.

Jegyzőkönyv.
Fölvétetett a „ Szabadkai pinczér-egylet zász- 

lőalapitó társasága"nak 1891. Január hó 5-én 
éjjeli 7 ,1  órakor tartott első megalakulandó 
értekezletéről.

Jelen voltuk :
Sztanoj Miklós, Sámsony János, Balika 

György, Mór Ferencz, Gscheider György, Bagó 
József, Totsche Ignátz, Márton Béla. Grün 
Samu, Körpel Mór, Knieszer Viktor, Veisz 
Jakab, Ludvig Károly, Pooch Béla. Neumer 
József. Stern Lipót, Goldbergcr Ignátz és Bo­
ltos Lajos.

N apirend:
1. A „Szabadkai pinczér-egylet zászlóala­

p ig  tá rsaság in ak  mikénti alakulása.
2. Az egyetértés és összetartás létrehozása.
3. A „zászlóalapitó társaság" működése.
Sztanoj Miklós ur az értekezlet egybehívja

a következő beszéddel nyitja meg az érte­
kezletet.

Tisztelt kartársaim és egybegyült értekezlet!
Egyletünk legutóbbi közgyűlése alkalmával 

azon indítványt intéztem Önökhöz, hogy egy 
minket érdekelt és reánk nézve igen fontos 
inegbeszélési tárgyban, a mai napra szives 
megjelené őket kértem.

Van szerencséin tehát Önöket üdvözölni és 
e szép számbani szives megjelenésükért kö­
szönetéinél nyilvánítani. S ezzel a mai nagy- 
hórderővel biró értekezletet ezennel megnyitom.

De mielőbb ennek további tárgyalását meg­
kezdenénk, leszek oly bátor a mai összejöve­
telünk tulajdonképeni magasztos czélját Önök­
nek indítvány képen előterjeszteni.

Tisztelt lelkesedő és nemesen érző Kartár­
saim 1

1. Egyletünk közgyűlésének azon határoza­
tából kiindulva, hogy kitűzött czél jövő évre 
a zászlószentelés.

Erre nézve határozott meggyőződésem abban 
nyilvánul, hogy a közgyűlés által meghatáro­
zott és a tagok által bár el is fogadott 10 és 
20 krajezár havi többlet egy zászlóalapoké 
beszerzésének meg nem felel.

De hogy a zászlószentelés jövőre okvetlen 
megtartathassék, tudva azt, hogy Önökben 
nagylelkű nemes érzésből mi sem hiányzik, indít­
ványozom egyletünk karlársaiból egy „zászló* 
alapitó társaság" alakítását, egy évi időtarta­
lomra 20 krajezár havi díjjal.

2. Ezen társaságnak Uraim nem csak a 
zászlóalaptőke gyarapítása képezné löladalát, 
de sikerét igenis biztosítva látom, hanem a 
közös egyetértés és a szoros összetartás kép­
viselése, úgy a ‘Szabadkai pinczér-egylet" 
előhaladása, mint annak fölvirágzása, erkölcsi­
leg és szellemileg támogatattnék.

Tisztelt kartársaim !
Ha a »Zászlóalapitó társaság< végleges meg­

alakulást nyerne, ngy a zászlóalapitó tagok 
rmSltó jótékonyságokért azon páratlan kdün­
k b e n  részesülnének, hogy növök mint »zász- 
óalapitó tagok*, az egylet irodájában kifüg­
gesztés állal megörökittetelik.
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Adja Isten, hogy szavaim viszhangra talál-
jal'jll<||;i ezen nemes eszme kibontott zászlója 
alá csatlakoznak Uraim, felkérem Önöket, hogy 
eKV 12 tagból álló bizottságot válaszana; ke­
belükből, mely bizottság hivatását átvehesse 
és ez ügybeni további tárgyalást megkezdhesse.

Sztanoj Miklós ur e lelkes beszedjéért hosz- 
szantartóan megéljeneztetett.

Luih’i‘1 Károly az elnöki állásra kéri Szta- 
,w  Miklós urat kikiáltani, mint a .Zászlóala­
p é  társaság* első megpenditőjet és létreho­
zóját. Mire Sztanoj Miklós ur éljenkiállások 
közt a társaság elnökévé válaszlatik.

Ajánlja a tisztikar többi tagjaira a követ­
kező urakat kik egyhangúlag megválasztattak :

Alelnök : Totsche Ignátz. Pénztárnok : Bu­
lika György.

Az ellenőrző bizottságba:
Áilám János, G rün  Samu, Mór Ferencz 

IFemnom Jenő, Bagó József és Knieszer V
A titkári állásra egyhangúlag Ludvig  Károly 

választatott meg.
Balika (lyörgy indítványozza, hogy ezen 

nemes eszme és ezen páratlan összetartás, mi 
jelenleg köztünk létezik, nem maradhat ho­
mályban, sőt ellenkezőleg, hogy követőink le­
gyenek a többi vidéki városokban is, kéri mű­
köd sütik szaklapokbani napfényre hozatalát.

Örvendve fogadták Balika  György ezen in­
dítványát, melynek közlésére Ludvig  Károly 
titkár kéretett lel.

Balika György pénztárnok átadja Sztanoj 
Miklós elnök urnák a már felsorolt befolyt 
összeget a közgyűlés bezárta utáni aláirt ívről.

Az aláirottak összege kitesz 5 frt GO kr.
Sztanoj Miklós elnök, átveszi a fönti össze­

ge’,, mit Január havi első befizetett tagsági 
díjnak tekint és kéri annak a szerénti el­
szán! lását.

Jónak találná továbbá, hogy azon urak, kik 
szándékoznak e m ár b fizetett egy havi tag­
díjhoz inég öt havit, tehát ezzel egy fél évi 
tagdijl lefizetni, tehetik azt úgy saját, mint a 
zászlóalap biztosabb elérésének érdekében.

A jelenvolt tagok ezen indítványt nagyobb 
részben elfogadták, s kik azt lefizették nevők 
a pénztári táblázaton egyelőre hitelesítetett.

Ludvig Károly az arczképcsoportról emel 
szót Elismeri ugyan, hogy az eszme szép és 
sikere biztos.

De ezen nemes működés, hogy mindegyi­
künk emlékévé váljon, nem tud becsesebb 
megörökítést találni, m int az összes zászló- 
alapító tagok egy csoportbani lefényképészte- 
tését. Mivel ezen kép nem csak a zászlóala- 
pitó tagokat ábrázolja, banern soknak jelenlegi 
igaz barátját.

Hangsúlyozza, ha ezen csoportkép el nem 
logadlutlnék, hogy sok véle együtt lemondana 
további tagságáról, s hiszi, mivel ez közös 
érdek, senkii nem fog visszariasztani a rája 
eső költség fedezése.

Indítványa általánosságban elfogadlatik. 
l'idanoj Miklós elnök ajánlaná, hogy a cso­

portkép elkészítését bíznánk azon fényképészre, 
"i a .Budapesti pinczér-egylet" ftO évesjube- 
jiüin ünnepélye alkalmával kiadott csoport­
képei készítette. S ha a társaság elfogadná 
ajánlatai, hogy a csoportkép ily kivitelben ké­
szítessék. úgy magára válalja az illető fényké- 
pesziol határozóit lülvilágositást szerezni.

rolkeri továbbá a társaság tagjait, midőn 
’niir biztos feleletet nyerne az illető fényké- 
peszlöl a csoportkép beszerzése költsége iránt, 
"zludotnásuvá fogja azt tenni s figyelmezteti

l
egyúttal a társaság tagjait, hogy arczképök 
készletben legyen ez időre, nehogy hátráltas- 
sék a csoportkép kiszámító't időre való elké­
szítése.

A társaság tagjai Sztanoj Miklós ajánlatá­
hoz járulnak s kérik őt, hogy az illető fény­
képésztől első sorban biztos fölvilágosilást 
szerezzen, melyre nézve annak idejében hatá­
rozat hozatik.

A „Zászlóalapitó társaság* 3-ik határozati 
pontjához képest, Ludvig  Károly abbeli néze­
tének ad kilejezést, hogy nagyon sokan van­
nak a vidéken, kik Szabadkán egyl, tagok 
voltak és annak érdekében sokat fáradoztak, 
hiszi tehát, hogy Örömmel felvétetnék mago­
kat a „Zászlóalapitó társaságba", ha szám ukra 
utat nyitnánk. Ajánlja, kiknek jelenlegi tartóz­
kodási helyük ismeretes a kővetkező levélben 
szóllitassanak fe l:

„Elmulaszthatlan kötelességünknek tartjuk 
Önt, a szaklapokban általunk „ Úttörők* czi- 
me alatt közzé tett és már megjelent nemes 
válalatunk iránt felhívni.

Mi ugyanis megalakultunk s igy hivatva és 
munkásai vagyunk Szabadkán társadalmunkra 
nézve a nemes czél, egyetértés és az össze­
tartás fejlesztésére.

Megjegyezzük azonban, hogy ezen fölhívás 
nem országos, mivel csakis a bizottság által 
ajánlott és erre érdemesített egyént illet, ki 
Szabadkán egyl. tag lévén és kifogástalan 
jellemű.

Továbbá pressiot sem akarunk ezzel gya­
korolni, sőt Önt annak idejében tetemesebb 
költségtől megkímélni.

Kötelességünké téve bár ha távol is van 
Szabadka várossálól, de eszménk kiviteléhez 
az alább megjelölt összeggel hozzájárul, azon 
kitüntetésben részesiljük, hogy becses neve 
fénymásával együtt a „Szabadkai pinczér egy­
let zászlóalapitó tagok" csoportjába foglaltatik 
és a „Szabadkai pinczér-egylet" irodájában 
kifüggesztés által jótékonysága megörökittetik. 

Föltételek:
Ha ön, mint zászlóalapitó tag kíván szere­

pelni és a képcsoportban magát fölvétetni 
szándékszik, kérjük a már megállapított 2 frt 
40 kr. tagsági dijat a bizottság elnökének 
Sztanoj Miklós főpinezér urnák (pályaudvar) 
beküldeni.

Becses arczképét annak idejében kérni fog­
juk és a képcsoport elkészülte után a beszer­
zési áron egy példányban kézbesítjük.

Ezzel ö n  iránti kötelességünknek eleget 
téve, melyei az esetleges megbotránkozást ré­
szünkre igazoltnak látjuk, egyúttal kérjük Önt 
becses véleménye felöl mielőbb érlesitni." 

Maradtunk hazaliui és ka társi üdvözlettel
A „szabadkai pinczér-egylet zászlóalapitó 

társasága*
Ludvig Károly Sztanoj Miklós

titkár elnök.
A társaság tagjai előzékenységet látnak ezen 
levéllel a czimzett iránt tanusitni, kit érdek­
kel, elfogadnak.

De nehogy valaki mullasztásból kihagyas- 
sék, fölkérik Weisz Jakab urat, ki mint az 
egylet egyik alapitói közzé tartozik és állásá­
nál lógva azon illetők tartózkodási helye felöl 
a legbiztosabb felvilágosítást adhat

Az illetők neveit hollétükkel együtt össze­
állítani és azt a bizottságnak mielőbb benyúj­
tani sziveskidnék.

Weisz Jakab ur hatáskörét illetőleg, kész­
ségesen fogja ezen szívességet teljesíteni.

Ludvig Károly titkár, Sztanoj Miklós ur in­
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dítványaihoz képest a társaság működését és 
annak határozati pontjait a következőleg fo­
galmazta :

1.) A társaság czime :
A „Szabadkai pinczér-egylet zászlóalapitó 

társasága."
2.) A  társaság hivatása: 

az 1891-ik évben :
1. ) A „Szabadkai pinczér-egylet." létesítendő 

zászlójának alaptőke beszerzése.
2. ) A társaság minél továbbani fönnállása 

a jótékonyczél gyakorlására és a szabadkai 
pinezérikar egyetértésben összetartására.

3.) A társaság tagja leh e t:
1. ) Minden tisztességes jellemű Szabadkán 

tartózkodó kartárs, (egy. tag.). Kit a társaság 
egy vagy két tagja a fölvételre ajánl.

2. ) A társaság által megjelölt és erre érde­
mesített egyén, ki Szabadkán szintén egyl. 
tag volt, de jelenleg a vidéken tartózkodik.

4.) Tagsági d i j :
Egy évre 2 frt 40 kr. azaz egy hóra 20 kr.
5.) A  „zászlóalapitó* név elnyerése és annak 

megörökítése : Csakis azon tag részesül ebbeni 
tiszteletben, ki évi diját hiány nélkül kifizette.

Az év leforgása után fénymása és neve egy 
képcsoportban foglalva a ^Szabadkai pinczér- 
egylet* irodájában kifüggesztetik és annak 
egy példánya emlékül a beszerzési áron szét- 
osztatik.

6. ) A társaság pártoló tag ja:
Pártoló tagsági dij egész évre 1 frt.
A pártoló tagok jótékonysága, a csoport­

képen a pártoló tagok nevei közt örökittetik 
meg.

7. ) Ki évi diját ki nem fizette:
Befizetett pénze szintén a zászlóalaphoz

I csatoltalik
De úgy lénymása a képcsoportból, mint 

neve a zászlóalapitó tagok sorából kihagyatik.
8.) A  társaság értekezletei:

Minden hónapban két egybe,jöveteli értekez­
let tartatik, hol minden tagnak jógában áll 
nézetének kifejezést adni, mely ha horderővel 
bir úgy jegyzőkönyvbe foglaltatik.

A társaság minden tagja e pontokat jónak 
! találja és módosítást mellőzve helyben hagyja.

Kell, Szabadkán 1891. Január hó 5-én.
Sztanoj Miklós elnök, miután több tárgy 

szőnyegre nem kerülvén a következő szép 
szavakban zárja be a „Szabadkai pinczér- 
egylet zászlóalapitó társaság"-ának tényleg 
megalakult elsőértekezletéi, melynek hitelesí­
tésére ezennel a bizottságot fölkéri:

• Nagylelkű nemes érzésből alakult zászló­
alapitó és az első egyetértő és összetartó pin­
czér társaság!

Legyen ez alapkő a jótékonyczél gyakor­
lása és a felebaráti szeretet kiolthatattlan láng­
jára. S mint „ Úttörők* kisérje a közjóért 
küzdő magasztos eszme léptek, ez élet gö­
röngyös illáin, példát mutatva utódainknak!
Előre tehát, ne csüggedjetek, tetteteket babér 

fogja koronázni!
Ludvig Károly Sztanoj Miklós

titkár elnök
Totsehe Ignatz  

alelnök
Weisz Jakab, Thiery llugó Neumer József, 

p. e. elnök.
Bagó József, Á.dám János,
Mór Ferencz, Grünn Samu,
Aehatz Ferencz, Balika György.
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Az aradi pinczérek bálja.
Az aradi pinczér ifjúság által folyó évi .ja­

nuár 21 ón megtartott táurzmulatságon, a 
meghívott vendégek szép számban jelentek 
meg, .jó hírű mulatság kedélyeség tekinteté­
ben az első bálok között foglal helyet. A ren­
dezőség mely már betek óta lankadatlan buz­
galommal fáradozott a vigalom sikerén, való­
ban élvezhette fáradozása gyümölcsét, mert 
a mulatságot gyönyörű siker koronázta. A 
rendezőség az egyl. elnök Pölzl Miksa ked­
ves nejét egy gyönyörű szép nagy csokorral 
lepte meg, melyet H uzó  István b. b. elnök 
szép üdvözlő beszéd kíséretében nyújtott át 
mit szeretett elnökünk kedves neje rövid meg 
köszönő szavak mellett elfogadott.

Meg jelentek az asszonyok közül. Pölzl 
Miksáné, M idii József (U.j arad) Perón  An- 
talné, Szabó Jakabné, StriJIer Józsefné, 
L uszka  Józsefné, Czobl Hermáimé, Bergon- 
ezy Gusztávné, Markovics Farkasné, Klein 
Pálnó, Jordán Ferencznó. Keicher Gyuláné, 
Kormos Adolfnó, Stiylicz Károlynó, Lobstem  
Mártonná, K riste  Károlynó, Csalin Gábornó, 
Jasszinger  Gőzánó, Hanna  Gusztávné, özv. 
Walderné, IFcúv^ Károlynó, Ádám  Józsefné, 
Turóczy Elekné stb.

Leányok, Pölzl Josefin, Szcltm an  Lujza 
Jasszinger  Jolán, Walder nővérek Dávidházi 
Jolán stb.

Szünórakor H úzó  István egy magvas besze­
dett tartott, melyben először meg köszönte 
ugv saját mind kartársai nevében a szép 
hölgy koszom közönségnek szives megjelené­
süket, másodszor üdvözli azon vendéglősök ős 
kávés urakat névszerint u. m. Sminleitner 
vasúti, Nagy  Lajos, Szabó  Jakab, Striffler  
József, lieiz  Vendel, M idii József (IJ.j aiadi) 
vendéglős inakat, Kollár Ferencz Ádám  Jó­
zsef, Petrovics Sztipó, ZoóZ Hermáim kávés 
urakat, kik a pinczér kart azzal szívesek vol 
tak megtisztelni, hogy általuk rendezett mu­
latságon személyesen részt vettek és örven­
denek fáradozásik gyümölcsén de sajnálatát 
fejezte ki azon vendéglősök és kávés urak 
fölött kik hivatva lettek volna azon pinczér 
kart megtisztelni kik éjjel nappal fáradoznak 
főnökeik fillérjeit ősze szedni, mégis elma­
radtak ezen szép mulatságtól. Beszédét, kar­
társai úgy a jelenlevők hosszas éljenzéssel 
fogadták, mire Goldberger Bertalan egyl. tb. 
titkár és főrendező az egyletektől érkezett 
sürgönyöket olvasta fel. Először a „Komáromi 
vendéglősök kávésok és pinczérek egyesülete 
üdvözlő terjedelmes levelét. 2. „Gutes Amu- 
seinet, liebe Collégén und bocbgeebrte Danién 
zum beutigen Feste ein donnerndes nazdráv! 
„ Central Kellnerverein Prag. “

3. Barátságos üdvözlet s kellemes estélyt.
A pécsi pinczér-egylet.

4. Üdvözlet ős szerencsét nektek Collegük,
Temesvári pinczér-egylet.

5. Die berzlicbsten Glückwünscbe zum beuti­
gen Feste ein dreifacbes llocli, zeiclmet mit 
Collegialein Gruss

Kellner und M aryuer-Verein Briinn. 
ti. Jó sikert ős kedélyes mulatságot 
Verhovina Lajos föpinezér, Nagy- Várad. 
? ? ? H át Debreczen. hol m arad ? ?
A sürgönyök felolvasása után a helybeli,

Arad és Vidéke segédszerkesztője Enders 
ur emelt szót, melyben vázolta a pinczérek 
érdemeit, kiemelte azoknak főtörekvéseit az­
zal, hogy mutatják óhajokat a társadalomban 
való beolvadásokat. Részéről kívánja és óhajtja, 
liogv az létesüljön, mivel hogy azt megér­
demlik, megmutatták azt, hogy ők mire ké­

pesek, megmutatták azt, hogy tudnak áilani 
egy humánus egylet ólén és annak vezeté­
sén, és mutatták, hogy versenyt tudnak ál- 
lani a társadalom bármely rétegébe. Az ösz- 
szes jelenlevő üdvözlése után, hosszas éljen­
zés zárta szavait, ennek lecsillapultával 
Goldberger Bertalan emelt szót. megköszönve 
az egylet tagjai nevében, az összes helybeli 
sajtó közreműködését, melyet, az egylet és 
annak tagjai iránt tanúsított, köszöni előtte 
szólónak, hogy kartársai jólétét és azoknak 
törekvéseit annyira felkarolta, melyet talán 
meg sem érdemeltek, továbbá megjegyzi, 
minthogy a mai estélyen kettős örömének 
kifejezését nyilváníthatja, mert örömmel látja, 
hogy ily szép közönség által meg lettünk 
tisztelve, úgy mondván, melyet nem remő- 
nyeltünk, másodszor, örömére szolgál az, hogy 
a kartársak vállvetve egyakarattal fogtak a 
működéshez, hogy kartársaink jólétét előmoz­
dítsák és hogy azáltal az egyletnek egy bim­
bót ajándékul szolgálhassanak, és kéri to­
vábbra is, hogy legyen kartársaink között 
meg a jólét, testvériség, egyenlőség, rangfo­
kozat valláskülönbség nélkül, bőszedét 
előtte szóló Nagy Lajos vend. és Kollár Fe­
rencz kávés uráli üdvözléseik fejezte be, mire 
az összes jelenlevők éljenzései által üdvözöl­
ték. voltak még több toasztok is és azok be­
fejezése után a zene rázendítette a talp alá 
eső csárdást és a táncz folytatódott egész 
reggeli G óráig.

A bál eredményét következőleg van szeren­
csénk felmutatni:

Felülfizetések befolytak .......  181 frt —
Jegyek eladattak összesen ... 106 . 50

összes bevétel ............ 287 frt 50
Kiadás ......................... 131 , G3

maradt tiszta jövedelem a pénz­
tár javára .....................................  155 frt 87
mely összeget a rendező bizottság rendelte­
tési helyére át szolgáltatta.

Egy bizottsági tag. 
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Londoni levél.
Tisztelt szerkesztő ur ! Mint becses 

lapjának, az érdekeinket legjobban fel­
karoló „Vendéglősök Zc//>/«“ -nak egyik 
igaz pártolója, kedves kötelességet vélek 
teljesíteni, ha becses lapját a külföldön 
szerzett tapasztalataim s élményeim fe­
löl időközönként értesíthetem. Tudván 
azt, hogy számos jó barátaim és isme­
rőseim becses lapját örömmel olvassák 
s amennyiben csekély személyiségemet 
is érintem jelen soraimban, talán egyik 
másik ismerős honfitársaimat érdekelni 
fogja.

En a mull év április 3-ikán elhagy­
tam Párisi, s úgy körülbelül éjfélkor ér­
keztem Dieppere, a hajó éjfélulán 1 óra­
kor indult. Már az indulásnál a hajó­
sok azt jósolták, hogy kemény időnk 
lesz, úgy is volt, oly nagy vihar dühön­
gött, hogy a hullámok hajónkat T óra 
hosszat minden második perezben ál­
csapkodták. Hajónk New Haveriben ren­
desen reggel 7 órakor kiszokott kötni s 
mi csak B órakor érkeztünk a kikötő- 
hez, de mivel képtelenek voltunk ki­

kötni, visszamentünk a magas tengerre 
és vártunk, mig a tenger lecsöndesül, 
9 és 12 órakor ismét megkísértettük, de 
megint csak vissza kellett menni. 11 
órakor azonban , mégis nagynehezen 
parira érkeztünk. Óriási hideg lévén, ha­
jónkon volt egy szegény család 5 apró 
gyermekkel, kik iszonyú jajgatást vittek 
véghez egész éjen keresztül. Megérke­
zésünk után podgyászommal elhajlatlam 
egy magán lakáshoz hol szobát béreltem.

Most keltett aztán a nehézségekkel 
megküzdeuem. Mindenhol, a hol csak 
állás miatt tudakozódtam az volt a vá­
lasz, hogy az angol nyelv bírása nélkül 
nem használhatjuk. Ebből az tűnik ki, 
hogy beszélhet itt az az em ber Hz nyel­
vel is, de ha az anyait nem  b írja , hát 
méy éhen is  elveszhet. A mi nagyon szép 
hazafiságra vall, nem úgy mint édes ha­
zánkban, hol a m agyar nyelv ném  tu­
dása n é lkü l a ká rh á n ya n  meyyazdayod.tak 
s még csak nem is respektálják a ma­
gyart. sőt. alattomos ellenségei minden 
hazafias törekvésnek, magyar szakiro­
dalmunk fejlődésének stb.

Hat hét múlva nagy nehezen sikerüli 
egy állást nyernem, ha ez ,,állás“ -nak 
nevezhető?! Egy előkelőbb családnál 
mint ,,Buller“ voltam alkalmazva, hol 
a családfő bárom figyermekével franczi- 
ául beszéltek velem. De ezek oly min­
denféle dologra alkalmaztak, hogy az 
majd le nem irható. Hetenként 7 schil- 
Iliig fizetésem volt, a mi itt rendes dí­
jazás. Megjegyzendő, hogy az angol nép 
a külföldi embert annyira kihasználja, 
a mennyire csak lehet. Mindazonáltal 
még is négy hónapot kihúztam, gondol­
ván, már néhány szól tudok angolul, 
most már csak könnyebb lesz. Azonban 
nagy volt csalódásom, mert azt tapasz­
taltam, hogy az itteni szállodákban a 
pinczérek majdnem mind németek, vagy 
svájeziak, a konyhaszemélyzet pedig 
franczia. Ezt látva elhatároztam  maga­
mat, hogy jobb lesz ismét magán ház­
nál alkalmazást keresni, de nem akart 
senki felvenni, azt hozván fel érvül, 
liogv legalább is kél évet kellene egy 
helyen kitőllenem, hogy ily bizonyít vány 
alapján elfogadhassanak Végre találtam 
egy osztrák-német ismerőst, ki már rég 
itt van s a helyi viszonyokkal teljesen 
ismerős. Ő szives volt egem egy úri 
családhoz ajánlani, hol már 3 hónap 
óla alkalmazva vagyok. Ebből az tűnik 
ki, hogy itt is mint mindenhol, manap­
ság protectió nélkül nem mehet az em­
ber semmire sem.

Mondhatom azonban, hogy nagy buz­
galommal tanulom az angol nyelvel, 
úgy hogy már esténként többi collegá- 
imnak angol felolvasást tartok. Mióta 
pedig vendégeinkkel megizlelteltem a
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maqyar knnylia rem ekeit, azóta nagy 
kegyben állok és jóindulatú szeretettel 
halmoznak el. A magyar étkeket annyira 
megszerették, hogy hetenként kétszer 
egész magyar étlap szerint főzünk. így 
volt ez legutóbb : Halász lé., Rántott 
borjú láb, Nyárson sült burgonya piré- 
vel. Paprikás csirke galuskával, Túrós 
csusza, Gyümölcs és sajt Tegnap pén­
teken pedig Hal leves, Paprikás hal ga­
luskával, Gomba omletté, Rántott hal, 
burgonya salátával, Maccaroni sajttal és 
gyümölcs

A korcsolya idény igen élénkké teszi 
a Seine folyó, Hyde park-tó és Segeuts- 
park tavat. Itt kora reggeltől késő estig 
mindig tolongás van.

Szives üdvözletét küldök a távolból 
összes jó magyar honfitársaimnak. 
London, 1891. január 17,

kiváló tisztelettel :
M a yr  Józse f 

a budapesti „Orienl szálló volt
szobafőpinczére.

Á  A /S  A /S  A  A Z . / *  A. A .Á ./s * \i A i * \ i Ai/% A,

Pfl.sw Jáuoa vendéglős, a szatmári pinQzér- 
egylet megalapítója, éveken keresztül fáradhat- 
lan buzgó elmflce, múlt hó 22-ón Bereg-líá- 
koson hosszas betegség után jobblétrc szen- 
ilerült

A vendéglői ipar felvirágoztatása, valamint 
az országos szövetkezet létrehozatala körül 
megboldogult sznktársunknak elévttletlen ér­
demei maradnak fenn. Oly igaz ragaszkodás­
sal s meleg érdeklődéssel nagyon kevesen 
viselteinek a pinczérek ügyei iránt, mint 
Pr/ó’.v János viseltetett, Sok nemes és üdvös 
eszmének elbintője volt ő, elliunytával nem­
csak a szatmári pinezér-egyletet érte keserű 
veszteség, de az egész vendéglői iparra nézve 
gyász borul. Egyszerű puritán jelleme, magas 
műveltsége által osztályunk érdekeinek min­
dig hivatott vezéregyénisége volt. Érdemei az 
utódok előtt méltó emlékezetben fognak ma­
radni. ,\ldás legyen emlékezetén!

Török István.
(Mai képünkhez.)

A budapesti pinczér-egylet egyik legrégibb 
agjának, volt erélyes elnökének, a magyaro­

sodás egyik lelkes művelőjének jól sikerült 
41'-''.képét, mutatjuk be mai számunkkal t. ol­
vasóinknak.
. ''"'ok István született Győrött, 1853-ban 
Jpaios szülőktől, elemi és gyinnásiumi isko- 

szülővárosában végezte. Üzleti pályáját
1809-ik övben a budapesti volt „Európa"
s a lodaban az akkori D uchange  

kezdte el, majd később ' M
-Vadász, ki"irt“-hen 
bán mint 

.1; 
llól

tulajdonos- 
M dinieknél, a 

s a „Nemzeti kaszinó"- 
löpinezér működött. 1875-ben pedig 

i " l!Vtl (i|isteini fürdőben ténykedett, 
ki / i vo^  I' Vilmos német császárt i s , 

Jnüonai pályán 3 évet töltött,! 
s/.átnvivó őrmester a kezelő tiszti tan-'

folyam hallgatója a honvédelmi minisztéri­
umba lóvén beosztva. Visszaérkezése után 
ismét a „Nemzeti kaszinódban ténykedett. 
1882-ben a budapesti pinezér egylet elnökéül 
választó meg egyhangúlag. Ő 'volt Asmus 
utódja s az egylet erélyes vezére. (”) tette le 
az egyleti zászlóra az első alapot, kezdemé­
nyezésére rögtön 111 frtot adakoztak barátai 
s az általa alakított 12-es bizottság közre­
működésével a zászló felavatási ünnepélyt 
biztosilotta.

CSARNOK.

A pinezér természetrajzához.
(Folytatás.)

Erakk és asztalkendő a valódi pinezérnek 
jelvényei, ezek jelzik nyilvános hivatalát. Ha 
egyáltalán lehetséges, pofaszakáll igyekszik 
szerezni, szükség esetén mesterséges utón te­
remteni, minthogy ez neki nagyobb tekintélyt 
kölcsönöz. Bajusz, kecskeszakáll, vagy korsza­
kán tudvalevőleg nincs neki megengedve; sőt 
sok vendéglős teljesen simára borotvált pin- 
ezerarezokat kíván, a mi — sajnos —■ a klas- 
sikus ókor rabszolgáira emlékeztet. A pinezér 
életelvének, a zászlónak, mely alatt küzd és 
harczol, neve - - borravaló. Borravaló nélkül 
—- nincs pinezér! A borravalók egy uj ne­
mét képezik az adónak, a mely alatt a mo­
dern társadalom nyög, ámbár még egy nem­
zetgazdaságtanban sincs megemlítve, a borra­
való-adó mégis tényleg minden civilizált 
államban megvan, már régóta nem pusztán 
önkéntes, hanem határozottan kötelező adó, 
melyet a közönségnek eg kell fizetnie, és 
mely alól nem igen vonhatja ki magát. A 
pinezér minden vendégben egy az ő szemé­
lyét megillető adókötelest lát, és egy gonosz 
adósnak, lelkiismeretlen csalónak tekinti őt, 
ha az adót megtagadja. Ö tényleg a borra­
valóra van utalva, mert ez képezi az ö főjö­
vedelmét, az ö tulajdonképpeni fizetését; az 
úgynevezett „fizetés", melyet főnökétől hisz, 
puszta euphemismus; ez a vendégek zsebé­
ből fizeti őt, a vendégektől ott hagyandó bor­
ravalókból. És más részt a vendégnek saját 
érdeke is parancsolja, hogy maga' ez adónak 
önként alávesse. Jaj a szerencsétlennek, a ki 
azt megtagadni merészkedik. A pinezér figyel­
mezteti kötelességére, a mennyiben a vissza­
adandó pénzt vonakodva, darabonként szedi 
elő, feltűnően sokáig keresgéli az utolsó kraj- 
czárokal és ezeket jelentőségteljes arczkifeje- 
zéssel, vagy sokatmondó szempillantással te­
szi o d a ; ha az ennek daczára nyakas marad, 
ezért a legmélyebb megvetéssel teli pillantást 
kapja, a pinezér elkapja orra elől az alig ki­
ürített palaczkot és feltűnő módon a hátát 
mutálja neki. Az ilyen adómegtagadó óvakod­
jék attól, hogy még egyszer jöjjön; sokáig 
kiabálhat és kopoghat, mig valaki megjelenik, 
sokáig várhat, mig a kért dolgot megkapja, s 
ha végre meghapja, azt mennyiség és minő­
ség tekintetében a lehelő legrosszabbnak fogja 
találni Továbbá állott sör, félig telt poharak, 
hideg tányérok, piszkos kések és villák képe­
zik rendes ellátását; egyik pinezér ugyanis 
megmondja a másiknak, és az adó megtaga­
dóját nem sokára az egész személyzet átok 
alá véli. — A ki ellenben a borravalóval nem 
takarékoskodik, annak jó dolga van, mert a 
pinezér teljes pártfogását élvezi, ki neki a

legnagyobb tolongásban is tud helyet szerezni, 
ki újságát mindig kéznél tartja, őt a lehető 
leggyorsabban kiszolgálja, az ételek és italok 
kiszolgálásánál barátságos tanácsokkal segíti, 
őt súgva figyelmezteti a régi sültekre és gya­
nús vagdalékokra. az egyetlen mér­
ték, melyet a pinezér a vendégek erkölcsi mér­
legelésénél használ. A ki ritkán és keveset 
ad, az előtte egyszerűen „lump" ; a ki az 
adót rendesen és szabályszerűen lefizeti, az 
„derék ember" ; még a ki gazdag borravalót 
ad, annak a neve: „gavallér",

A pinezér a borravalóra van utalva, de 
csupán ezzel nem elégedhetik meg; törekvő 
szelleme más jövedelemforrást is tud magának 
teremteni. Ez kiszámított tévedésből folyik be 
számára, melyek magától érthetőleg az ő elő­
nyére esnek ki. Ha a vendégnek a számlát 
kiállítja, szívesebben számit saját módszere, 
mint Biese Ádámé szerint; azaz 3-szor 3 
neki nem 9, hanem rendesen 10, és a körül­
mények szerint 11 vagy 12; azonkívül, ha 
csak lehet, nem csak azt számítja lel, mit a 
veudég valósággal megevett és megivott, ha­
nem azt is, a mit az ő (t. i. a pinezér) Íté­
lete szerint még megehetett és megihatott 
volna, illetőleg a mit meg kellett volna ennie 
és innia, a mikor is az illetőnek gyenge em­
lékező tehetségére, vagy békeszeretetére szá­
mit, — oly bizalom, melyben négy eset közöl 
csak egyszer csalatkozik. Ezt az elvet nem ­
csak az „adómegtagadók"-kaiés „lumpok“-kal 
hanem ép úgy a „derék emberek"-kel és „ga­
va llé rokka l szemben is alkalmazza, még pe­
dig az elsőkkel szemben az erkölcsi elégtétel 
érzetével mint egy szükséges revanche-ot, hogy 
tulajdonához juthasson.

így él és uralkodik a pinezér terhes híva 
tálában, egész késő éjjelig, egész hajnalszür­
kületig folytonosan tevékenységben van, és 
pedig akkor legtevékenyebb, ha az emberiség 
többi része ünnepel, ha az üdül és mulat, 
i iért is joggal tekinti magát a publikum jó ­

tevőjének, a közjó martyrjának. Az ő szabad 
órái nagyon fukarul vannak kiszabva, csak 
ritkán talál alkalmat, hogy magát a közszol­
gálat alól kivonja és mint tisztán magánem­
ber mozogjon. Ékkor vagy valamelyik kolle­
gáját lálogatja meg, vagy a kedvesét, vagy — 
ha mar házas — családja körében mulat, 
Inkognitóját azonban ekkor sem tudja meg­
őrizni; bizonyos modor és mozgás a magán­
életben is elárulják a közhivatalnokot és köny- 
nyen kiejtik szerepéből. Ha pl. ő maga ül 
mint vendég valamely nyilvános helyiségben, 
a sörös poháron való csengetés látható nyug­
talanságba képes öt hozni, a „Pinezér!" ki­
áltásra, mint villamos ütésre felugrik és elki­
áltja magát: „Itt, uram!" „Mindjárt uram!" 
mig félúton fel nem eszmél, vagy társai a 
kabátjánál fogva vissza nem tartják.

Ha végzetül a főágaknak, melyekre a ven­
déglői pinezér családja szétoszlik, rövid je l­
lemzését adjuk, előre meg kell jegyeznünk, 
hogy ezek közölt éles határ nincsen, hanem 
egyik ágból a másikba számos átmenet léte­
zik. Az elválasztás azon pillanatban kezdődik, 
midőn a kezdő pinezér a nyilvánosság szín­
terére lép, s azon vendéglő minémüsége hatá­
rozza meg, melyet cselekvése teréül választ, 
és gyakran állandóan is megmarad abban a 
sphaerában, melybe egyszer bevette m agát; 
de egészben és általán a vendéglői pinezér 
mégis szereti a változatosságot, nemcsak a 
helyiségekben, hanem a szakmában is.

Mivel Magyarországon több bort isznak, 
mint sört, az első, mert legerősebb válfaj: a

Bor-pinczér (Gellarius vinifer, vagy C. vi-
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nolentis). Mig a sör-pinczér semmit sem ha­
bozik, hogy egy bormérésbe menjen át. addig 
az eset fordítottja igen ritkán fordul elő, meri 
a bor-pinczér úgy tekinti magái, mint valami 
jobbat és a sorházban való alkalmazást, melyen 
csak a legvégső szükségben kap, degradáezió- 
nak veszi. Gondolkodásában és egész lényé­
ben inkább arislokrata, a mennyiben sohasem 
tart a nagy tömeggel s a pessimisimus és a 
melancbolia leié hajlik, ő lávolról sem tanú­
sít annyi jóakaratot vendégei iránt, mint 
atyalia. a sör-pinczér, és a vendégekkel való 
érintkezésben, kik tőle sokkal távolabb álla­
nak, a legszükségesebb kérdésekre és felele­
tekre szorítkozik. Neki az ember méltóságá­
ról, minthogy öt sokkal gyakrabban látja ag­
gasztó állapotban, összebasonlithatlanul ala­
csonyabb fogalma van, s a világ gyönyöreit 
és élvezeteit, melyek neki sokkal könnyebben 
kínálkoznak, csakhamar léháknak és haszon­
talanoknak találja. Egy szóval a bor-pinczér 
mindig többé-kevésbbé blasirt, eredeti termé­
szeti Irisseségét és életkedvét elvesztette, egy­
kedvűen és lassan mozog, komoly, gyakran 
komor kedélyhangulatu és nem egyszer bús- 
komo Ságban szenved, a mikor is a pinczé- 
nek legjobb borait kei esi elő s azokat fo­
gyasztva i lét és nem lét kérdéséről elmél­
kedik.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Esküvő. G ráser János föv. hivatalnok 

Schwab Antal főv. vendéglős szaktársunk 
mostohába, nőül vette Székesfcjőrvárról Czenky 
János mészáros mester kellemdus szép leá­
nyát Mariskát. Násznagyok voltak: a meny­
asszony részéről Felmayer Károly festőgyáros 
ur, a vőlegény részéről Scbwáh Antal vendég­
lős ur. Boldogság kisérje a tiszta szerelemből 
kötött frigyet!

— Szálloda átvétel. Újvidéken a „Köz­
ponti” szállodát Horváth Jenő úrtól L u d ig  
János szaktársunk volt resiczai vendéglős 
vette át s e hó 15-ikén fogja azt megnyitni

— Az újvidéki vasúti vendéglő bérletét pá­
lyázat után ismét Szarka Jenő szaktársunk 
nyerte el.

— Tasnádon a Rózsa-féle szállodát Ros- 
re r  Márton volt nagykárolyi főpinezór vette 
bérbe.

— Debreczenben a Kainratb-féle „Csoko- 
nay“-hoz czimzett vendéglőt Fecsey László 
vette át.

— A gráczi vendéglősök ipartársulata múlt 
hó 20-dikán tartotta meg tánczvigalmat az 
ottani iparcsarnok helyiségeiben. Á bál véd­
nöke dr. Portugall Nándor polgármester volt. 
A tiszta jövödelmet a pinezéreket sególyző 
ipartársulati alapra fordították.

— A brüni pinczór-egylet ezidei bálját múlt 
lió 19-ikón a lembergi pinczór-egylet pedig 
múlt hó 15-ikén tartotta meg. Mindkét táncz- 
vigalom fényesen sikerült.

— A bécsi szakácsok egyesülete f. hó 
28-ikán fogja megtartani ezidei tánczvigalmát 
a Ronacher-féle nagy tánezterembon. Á ren­
dező bizottság következőképen alakult, meg: 
Elnök: Csizik  Miklós; Pénztárosok Liszner, 
H reinhöfncr  és L ersch ; Jegyzők: L áng  és 
Watzenauer. Bizottsági tagok : Erhard, Iler-  

m ann, Fábián, Waszler, Vogel, Lénk, Sti o/i- 
mayer, Neuwirth, H ilka  és Strom szky  urak.

— A bécsi szállodai-szakiskola megnyitása 
f. évi január hó 6-ikán nagy ünnepélyesség­

gel ment végbe. A szaklársak és a nagyszá­
mú tanuló ifjúságon kívül ott voltak: lovag 
Fraydenegg  államtanácsos. HAío’/ier minisz­
ter tanácsos, dr. Weitlof az ipariskola orsz. 
bizottságának elnöke, Kulka  ipar kam. felü­
gyelő, B e ifu sz  keresk. kamarai tanácsos, az 
osztrák vendéglősök orsz. szövetségének vá­
lasztmánya, élükön W ieninger .1. Gy. elnök­
kel, a bécsi vendéglősök ipartársulatának, el­
nöke : Vciland  Walentin, a budapesti szál­
lodások-, vendéglősök- és korcsmárosok-ipar 
társulatának képviseletében : Stadler Károly 
és Gliick Frigyes urak, a szállodai személy­
zet valamint a bécsi pinczór-egylet nagyszámú 
tagjai. Az ünnepélyt Seiler Lipót szállo­
dás nyitotta meg, üdvözölve a, megjelent disz 
vendégeket, küldöttségeket stb. hosszabb be­
szédben előadta a szakiskola megalapításának 
szükségességét s az előmunkálatokról tett 
terjedelmes jelentést. Utána H esz  Frigyes 
tanár Wieninger J. Gy. a segédek részéről 
Ziegler, majd ipartársuíatnnk nagyérdemű kül­
dötte Stadler Károly ur tartalomban gazdag 
és magvas beszéddel üdvözölte a haladás e 
nagy fontosságú vi vmánvát.

—• Halálozás. F rancziszti Lajos, hódmező­
vásárhelyi vendéglős múlt hó 10-ikén életé­
nek 58-ik évében jobblótre szendorült. A bol­
dogult nem rég a hódmezővásárhelyi ág. 
evang. egyháznak 2000 Irtot ajándékozott s 
az ottani templom tornyába a harangokat sa­
já t költségén rendezte be- Béke poraira!

— A húsárak fölemelése. Múlt hó 24-ikón 
a mészáros-ipartestület a húsárak felemelése 
dolgában értekezletet tartott. Az értekezletet 
Schiller György elnök távollótóhan Sidon Samu 
alolnök vezette. Az ülés elején az elnök elő­
adta, hogy az ipartestületi elöljáróság mit 
tett a nyomtatók és husárjegyzék tárgyában 
az utolsó két hét alatt és kiemelte, hogy a 
főváros törvényhatóságának közgyűlése elve­
tette a mészáros-ipartestület kérvényét, mely­
ben a nyomtatókkal való buskimórós fakulta­
tív engedélyezését kérte. Ezután Horváth 
János dr. iparhatósági biztos figyelmeztette 
az értekezletet azokra a törvényes szabályokra, 
melyek a szabályrendeletek alkotására nézve 
érvényesek s habár ezek szerint az ipartes­
tület kérvényét hat hóna.)) múlva megújíthatná, 
mégis arra kérte az értekezletet, hogy a 
nyomtatók ügyét ejtené el véglegesen, mert 
ez a kérdés a testület kebelében is igen sok 
viszálynak volt okozója. Azután arra kérte a 
tagokat, hogy inkább más bajok orvoslására 
fordítsák figyelműket. A husárjegyzék tekin­
tetőben pedig arra kérte a tagokat, hogy azt 
mindenki iparkodjék kifüggeszteni, mert an­
nak elmulasztása miatt már eddig sok mé­
szárost bírságoltak meg a kerületi kapitány­
ságok. Ezután a gyűlés a husárok felemelé­
sének kérdését tárgyalta és egyhangúlag ki­
mondotta, hogy minden mészáros kötelessé­
gének ismerje a saját üzleti viszonyaihoz ké­
pest a hús árát felemelni.

— A temesvári kiállítás előkészületei már 
nagyban folynak. A végrehajtó bizottság a ki­
állítási vendéglő, kávéház, cukrászat és csárda 
elütését, üzletét az ottani gyárudvar-részvény­
társasági serföző iparnak adta át. A társaság 
csinos épületeket fog emeltetni és jónevű ven­
déglősnek és cukrásznak fogja azokat bérbe 
adni. Ajánlati tárgyalást hirdettek — mint 
A adón volt — a kiállítási elárusitó-iroda át­
vételére. A kiállítás iránt az iparos világban 
országszerte élénk érdeklődés nyilvánul. Az 
oszt.-magvar állsmvasuttársaság. melynek olt 
helyt nagy ipartelepei és közelben (Reschitca- 
Bogsán-Annina) kiterjedt uradalmai vannak

szintén rősztvesz a tárlatban és az igazgató- 
tanács már biztosította méltó kópvisoítetését.

—- Az iparos ifjak „Nefelejcs társas köre” 
múlt, hó 25-én tartotta meg övi rendes köz­
gyűlését, moly alkalommal az egylet, elnö­
kéül Szik lay  Sándor főv. tekintélyes mészá­
ros, az egylet legbuzgóbb támogatója lett ál­
talános szótöbbséggel mogávlasztva, A „Ne­
felejcs kör” hasznos és üdvös missiót teljesít, 
mert mig egyrészről a humánus jótékonyság 
által letörli a szegény szenvedők könvüit,, 
addig másrészt a tagjainak nyújtott, szellemi 
szórakoztatással az általános művelődésnek 
tesz hasznos szolgálatot. A közgyűlésen nagy 
számú hölgyközőnség is vett részt.

— Ajánljuk az illető szakköröknek „Az 
Asztalos” ez. Budapesten megjelenő társa­
dalmi és gazdászati hetilapot, a budapesti 
asztalos-segédek közlönyét, mely mái’ Ill-ik 
évfolyamát já rja ; s mig egyrészt a magyar 
asztalosságnak tesz hasznos szolgálatid, más­
részt, az asztalos iparos segédek között a 
szellemi művelődést és a hazafias eszméket 
terjeszti sikeresen. „Az Asztalos” előfizetési 
ára : negyedévre csak (15 kr., melv a kiadó­
hivatalhoz : (Budapest, V ili. belső stáczió- 
utcza 47. sz.) alá küldendő.

— Pinczór-egylet van alakulóban Nvitrán, 
hol az egylet megalakítása érdekében Platsek 
János budapesti főpinezór, mint Nyitra város 
szülöttje nagy buzgalommal működik. Legkö­
zelebb pedig N yitrára utazik, hogy az egye­
sület mielőbbi létrehozatala érdekében az 
ottani szaktársainkkal eszmecserét folytasson. 
A nemes ős életrevaló törekv mt mi is őszin­
tén üdvözöljük.

—-Esküvő. Sohr Mihály ismert nevű főpinezór 
f. évi február hó l-ón d. u. 2 órakor tartja 
esküvőjét R osenzw eig  Iloné kisasszonnyal a 
dohány-utezai izr. templomban. Boldogság kí­
sérje frigyüket!

— Halálozások. M aisai Lajos főpinezór, a 
győri pinczór-egylet egyik tevékeny választ­
mányi tagja f. évi január hó 21 én életének 
34. évében jobblótre szenderült. Temetése 
az ottani szaktársak nagy részvétele mellett 
ment végbe. — Ju h á sz  József főpinezór, a 
kassai vendéglősök, kávésok, korcsniárosok 
és pinezérek egyletének rendes tagja, f. évi 
január hó 23-án életének 29-ik évében liosz- 
szas szenvedés után jobblétre szenderült. A 
megboldogult elhunytáról az ottani egyesület 
gyászjelentést küldött szét. Temetése a hel­
yét reformált vallás szertartásai szerint f. hó 
25-én ment végbe. Béke poraikra!

— A nagyváradi pinczór-egylet egyleti 
ügynökéül Kronschnabel Rudolf volt iőpin- 
czőrt választotta

— Zászlószentelés. A nagybecskoreki pin­
czór-egylet zászlószentelési ünnepélyét f. hó 
4. és 5-én tartja meg az ottani rém. katli. 
templomban. Az egyesület, intézői legutóbb 
abban állapodtak meg, hogy nem mint a meg­
hívókon hirdetve volt, zászló felavatási ün­
nepélyt rendeznek, hanem zászlószentelési. A 
zászló már teljesen elkészült gyönyörű ég­
színkék selyemből dús arany hímzéssel. Az 
ünnepélyt rendező bizottság élén IFc.szaiZy 
Procop vendéglős ur áll, ki páratlan buzga­
lommal igyekszik az ünnepély sikerét, bizto­
sítani.

— A győri pinezérek bálja nagy fényűvel 
és szép sikerrel folyt le múlt hó 14-ikén a 
győri „Vigadó- termeiben. A két év előtt 
m egtartott nagy sikert, arato tt t.áuezvigalmn- 
nak méltó utódja volt e hál, melyre a győri 
pinezérek méltán büszkék lehetnék. A rende­
zőség fáradhatatlan munkássága nem vesztett
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kilrba. liánéin meghozta gyümölcsét. A meg- 
ielmit. hölgyek iránt a rendezőség különös 
fj,rvelemmel volt, meglepvén mindegyiket di- 
SZj,x tánezrenddel és legyezővel. A tánczban 
mintegy 60— 70 pár vett részt. A hölgyek 
diszes1" koszorújában részt v e tte k : Schöpf 
Gvnláné, Schöpf Szidónia, Csepreghy .lanka, 
Murlasits l’álné, N ém eth  Józsefné, F/'oZa 
(lá-párné, (laiíl Kamiin, E széky  nővérek, 
Schwenzberger nővérek, G ravatsch nővérek, 
giiszhr  nővérek, P fa ffsta ller  nővérek, lleiter 
Iniiéné, Távoly Antalné, H éberling  Flóra, 
Stéger Vilmosné, K utas  Lajosné, Tauber 
nővérek, Szöczei Róza, Sim on  Erzsébet, 7oZ/z 
Anna. Finta  Zsuzsámra, N agy  (liza, Távoly 
Margit, Áoc/z Arnoldné, G asztonyi nővérek, 
Közel Irma, Stokm ayer  Toróz, M ayer Kati- 
Cí!a, Kubinyi Szerann, Skrobanek  nővérek, 
Koch .(óláig H ilberth  Ferencznó, Katula  Gi­
zella, Inczc Lajosné, Fatudy Antalné, özv. 
Heszné. H erczeg  Ferencznó, Leitgeb  Fe- 
renrzné, Herkovitsné, S u szter  Mihályné, (in ­
ger Józsefné, sth.

A nagykanizsai pinczórek bálja I. hó
4- ikén az .Arany Szarvas" szállodában tar- 
tatik meg. Belépti di.j személyenkint 1. forint, 
családjegy 2 forint. Felülfizetósek köszönettel 
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. A 
bál kezdete esti 9 órakor.

-  A N.-becskereki pinczérek betegsegélyző 
és temetkezési-egylete 1891 február hó 4. és
5- én tartandó zászlószeutolösi ünnepélyének 
műsorozata: 1. Február hó 4-én reggel és 
este. továbbá 5-én reggel az idegen vendégek 
fogadtatása a vasúton a fogadó bizottság által. 
2. Február hó 4-én este a9 órakor gyüle­
kezés a Rózsa-féle szállodában, a hóimét az 
egybegyűltek a zászlóanya Klein Karolina 0  
Nagyságának tiszteletére rénflczcíhto fflílvás 
zenere vonulnak ki. 3. Este 10 órakor ismer­
kedési estély a Rózsa szállodában. 4. Február 
hó 5-én d. e. 9 órakor összejövetel a kis 
Casinotereinben és kimenesztése egy küldött­
ségnek a zászlöanyáért, a templomba a zász- 
lószenteléshöz. 5. A zászló behozatala, a zász­
lóanya és koszoruleányok megérkezése, fi. A 
zászíóanva üdvözlése az ünnepély védnöke 
által. 1. Ü nnepi szónoklat. 8. Alkalmi sza­
vadat, elszavallva T h a n Gyula, a „Közérdek" 
szerkesztője által, és a zászló felbontása a 
Hynnius eléneklése mellett,. 9. Ima a zászló­
ért., tartja a zászlóanya; a szalag feltüzése. 
ló. \ szegbeverések. II. Elnöki beszéd. 
12. Szózat, énekli a férfikar. 13. Délután 2 
órakor társas ebéd a kis Casinotereinben. 
14. Este 9 órakor tánczvig,ilom a nagy Casino- 
teremben. 15. Február 6-án általános szeg 
keverés. A z ünnepi bizottság-. Krsztics János, 
polgármester ünnepi védnök. I)r. Magyar 
Károly, liencze Miklós, Ifj. Itózsa Ferencz, 
l ’ollák Viktor, Joklv Zsigmond, Langfelder 
Tál. |)r. Itózsa Vilmos, Goigner József, Már­
kus Ernő, Neumann Mór Fuchs Károly, Stei- 
ner Ferencz, Dr. Kovács Izsó. Eisenstiblter 
Béla, l.oga Szilárd, Grün Izsó. Gligorovits 
Jórza, Eiseher Lipót tiszteletbeli bizottság, 
Próhnp J. Wessely bizottsági elnök, Szegetzky  
Frigyes alelnök, Stw/ó Miklós pénztárnok, 
Ilm.vií/,' Sándor titkár. WachteUcz Lajos 
ellenőr, F ritz  Elek ellenőr, Újhelyi Mór bi- 
zotl-agi tag, Riesz János bizottsági tag.

— Szálloda-atvetel. M üllner Mihály a 
miskolczi Dresdner-szálloda derék főpinczére 
megvette a I’láner-félo szállodát Déván. Sok 
szerencsét!

; A szabadkai pinczór egylet évi rendes köz 
gyűlését mull hó 29-ikén tartotta meg, mely 
lkalommal megválasztattak: Elnökül Thycr

Hugó, alelnökökül: Achátz Ferencz és Sztanoj 
Miklós, pénztárosul: Weinmann Jenő, titkárul 
A/úi /om |j la, ellenőrökül Ádám  János és 
Moór Ferencz, Választmányi tagokul: Neumer 
József, Ludvig Károly, Decker Ambrus, Bages 
József, Pósch Gusztáv, Balilea György, Weisz 
Jakab, Póttagokul: Qpolczer Mihály, Pohos 
Lajos és Ughy Pál. — Az egylet pénztári 
kimutatása: Takarékpénztárba van 1858 Irt 
29 kr. kamat 105 Irt 41 kr. Zászlóalapra 8 It. 
Biztosíték a városi hatóságnál 100 Irt. Évi 
bevétel: 621 Irt 60 kr. Évi kiadás 883 Irt 
I kr. Marad 1809 Irt 59 kr.

—■ A pinczér-egylet ezidei karácsonyi ün- 
lepélyét a Széchenyi sélaléri vendéglőben 
tartotta meg a szokásos szép ünnepséggel.

— Erdélyi aszalt burgonya Brazíliában 
Kolozsvárról Írják, hogy a kolosmonostori ál­
lami gazdasági tanintézetben darab idő óta 
burgonyát aszalnak Brazilba számára. E kiséri 
füldmivelésügyi miniszter bizla meg az inté­
zetet s a burgonya elszállítását illetőleg kivi­
telének közvetítését egyik budapesti cég telje­
síti. Az aszalt burgonya kőkeménységü szele­
tekben igen soká eltartható és pompás tápláló 
szert képez. Magát a burgonyát előbb megfő­
zik s aztán aszalják meg. A kísérletek sikeré­
től függ. hogy egész vidékek igen jövedelmező 
a termelési ághoz jussanak.

— M ennyit é r  egy em ber ? Az emberi test áll 
13 elemből, mely elemek egy átlagos, 68. 5 klg 
sulyti testben, ebben az arányban fordulnak elő : 
Oxygén 44, hydogrén 7, nitrogén 1.75, klór 0.8, fluor 
0.1, karbonium 12, foszfor 0. 785, kén 0.1, kalcium 
1.75, kálium 0.08, nátrium 0.07, magneaium 0.05. 
vas 0.045, kg. Ezen anyagok, mint elemek előállítva, 
a következő értéket képviselik : 44 kg, oxygén (bar- 
naköből) 108 frt, 7 kg, bydrogen Oinkum és kénsav­
ból) 252 forint, 1.75 nitrogén (a levegőből). 01 kg. 
fluor 1 frt, 12 kg. karbonium (csontszénből) 2 frt 
40 kr, 0.785 kg.foszfor 6 frt 80 kr, 1.75 kg. kalcium 
28.500 frt. 0.08 kg. kálium 25 frt, 0.07 kg. nátrium 
21 frt, 0.05 kg. magnézium 75 frt, 0.045 kg. vas 67 
kr, 0.9 kg. klór 10 frt, 0.1 kr. kén 4 kr. — Ez össze­
sen annyi mint 39,000 frt í 0 kr, Szörnyű dolog el­
képzelni, hogy mindenki, még a bozótokban lakó 
magánzó is 39 ezer frt. és 90 krnyi tőkét hordoz 
magával s a színjáték buzgó kedvelőjének, mikor 
reggel kifordított zsebekkel indul hazafelé, még min­
dig 20 ezer frt 80 krja van. Ilyen hatalmas összeget 
különben csak akkor képvisel az emberi test. ha 
az elemeket kémiailag tisztán előállítva számítjuk. 
Ha azokat olcsón vegyülelekkel, vagy keverékek 
alakjában vesszük, p. o. oxygén, kalcium, karbonium 
és foszfor helyett mészkövet és foszforsavas meszet 
oxygén és hydrogén helyett vizet, oxygén és nilro 
gén helyett levegőt, magnezrum helyett magneziát, 
klór és nátrium helyett konyhasót veszünk, akkor 
az emberi test összes értéke csak 95 frt.

— A re g a lé v á ltsá g g a l meg volt akadva Oros­
háza községe, mert az adóhivatal nem űzette ki 
jan. elején, mint a hogy ki kellett volna fizetnie. 
A pénzügyminisztérium ugyanis nem utalványozta 
ki. A község pénz nélkül maradt, hivatalnokai ille­
tékét nem bírta kifizetni. Az elöljáróság fölkérésére 
Veres József képviselő a pénzügyministeriumnál 
utánna nézett a dolognak, s megtudva a mulasztás 
okát, megsürgette az utalványozást oly sikerrel, 
hogy táviratban értesíthette az elöljáróságot az ügy­
rendbe hozataláról. A kiulalványozás megtörtént. 

,,A HÉT“ legújabb (3) számának a borítékán
(iróf Zichy Géza az új intendáns sikerült arczképét 
közli egy találó és szellemes kis rajz kíséretében. 
A tisztán szépirodalmi részből kiemelendő Tolstoj- 
nak magyar nyelvre még eddig le nem fordított 
>Kgy Zrf regényét czimü elbeszélése,mely a világiro­
dalom egyik gyöngye. Megrázó hatásra nézve alig 
ism erünk hozzá hasonlót Sebük Zsigntonil-Lól >Far-

langra« czimmel egy humoros kis jelenetet közöl 
és Justh Zeigmond-M, a beteges fiatal Írótól, ki 
ez idő szrint a Sahara egyik oasisán keres gyógyu­
lást : Capri leírását. Versekből egész rajt foglal m a­
gában e füzet: Palcigyi-M, Vdesoni/i Jenü-töl, 
Ignotus-M, Egy fényesen megirt Krónika és egy 
humoros Irodalmi tárcza adják meg e füzetnek sa- 
vát-borsát és egy csomó actuális apróság fejezi be 
az egészet. A kik nemcsak olvasni, de kellemesen 
szórakoztatni akarnak, azoknak melegen ajánljuk 
,,A H etet." Előfizetési ára egész évre 10 frt, fél 
évre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr, K iadóh iva ta l: 
VIII. József-körút 44.

— K üldöttség a  pénzügym in isz te rné l. Ma­
rosvásárhely szab, kir. város hét tagból álló kül­
döttsége érkezett a fővárosba, a város italmérési 
jogának kártalanítása ügyében. Miután Arnelin 
Viktor br pénzügyminiszteri oszt. tanácsosnak két 
napon keresztül folytatott tanácskozása eredményre 
nem vezetett, a törvényhatósági bizottság intézkedé­
séhez képest Geréb Béla polgármester vezetése alatt 
Darkó Ákos tiszti főügyész, Gombás József pénztáros, 
Dehr. Nagy János ügyvéd törv.-hat. biz. tag és Orosz­
lán István gazdasági tanácsos küldettek ki E bizott­
sághoz Budapesten csatlakozni fognak a város orsz. 
gyűlési képviselői : Lukács Béla államtitkár és 
Boncza Miklós. E héttagú bizottság lesz hivatva, 
hogy a várost oly közelről érdeklő ügyet a pénz­
ügyminiszter ur jóindulatába ajánlják.

— Állandó b o rv ásá r. Az országos borvásárt 
ez idő szerint a budai oldalon, a Rudasfürdő előtt 
levő alsórakodóparton tartják. E hely nem egészen 
alkalmas a borvásár tartására s különben is kivána- 
natos, hogy a fővárosban állandó borvásár létesül­
jön. A fővárosi tanács ennek következtében felhívta 
a közgazdasági és közélelmezési ügyoszlalyt, hogy 
a közélelmezési bizottság meghallgatásával az ál­
landó borvásár létesítése iránt tegyen javaslatot.— Drága mulntsAg. Moskovils Oszkár szentesi 
főpi nczér január 23-án éjjel Glauber József és tár­
sának a Kazinci és király-utcza sarkán levő kávé­
házában egy külön helyiségben mulatott egy ismerő­
sével pezsgő és cigányzene mellett. Reggelre azt vette 
észre, hogy a nála volt 2100 frtjábol egy krajcárja sin­
csen és ezen felül még 170 frtos mellűje is hiányzik. 
Elment a rendőrségre panaszt tenni és elmondta,hogy 
ittas állapotban a kávésnak rábeszélésére annak 800 
frtot adott át megőrzés végett. A rögtön megindított 
vizsgálat kideritetle, hogy Moskovits az Andássy-uR 
Metropole kávéházban kezdte a mulatságot,ahol hozzá 
és társához két virágárus, leány csatlakozóit s ezek­
kel ment. a Glauber előbb Rujder-féle kávéházba. Itt 
a kávés, látva, hogy ittas emberekkel van dolga, 
pezsgőt hozatott és megkezdődött a dáridó, melynek 
folyamán Moskovitcsa, négy Ízben fizettették ki a 
számlát. 73 üveg pezsgőt számítoltak fel neki 8— 
9 írtjával és különböző címek alatt 600 frtot fi­
zettettek ki vele, ezenkívül a cigányoknak, pin­
céreknek és leányoknak adattak vele busás bor­
ravalót. A kávés 1350 frtot, melyről azt állítja, 
hogy Mosko ils neki megőrzés végett (?) adta át, 
a rendőrségnek áladott, a 170 frlos melltüt pedig 
W e is z  Jolán többsz'-r büntetett virágáiusleánynál 
találták meg. A tolvaj leányt a rendőrség letartóz­
tatta, a jeles kávés ügyét pedig a vizsgálat befejezte 
után a törvényszékhez lógja átteni.

Szikrák.
* Iskolában
T an ár: Mondj egy példát arra a mondásra, 

hogy „jobb adni, mint kapni."
Tanuló: Hát kérem, mikor verekednek.

*
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* Orvos és ügyvéd.
Orvos: No azt be kell önnek ismernie, 

hogy az önök foglalkozása nem csinál angya­
lokat az emberekkől.

Ügyvéd : Abban igaza van — e tekintetben 
mi nem konkurálhatunk önökkel.

*

* Melyik a nagyobb naplopó?
Írnok: (Az ablakon kinéz egy épülő 

házra.)
— Éppen három óra hosszat nézem már 

odaát azt a kőmivest, de a íiczkó ez idő 
alatt semmit sem tett. Szeretném tudni, hogy

miért kap ilyen ember minden szombaton este 
lizetést.

Kömives: (detto monologizál) „Most éppen 
bárom órája nézem odaát azt az Írnokot, de 
azóta még egyszer sem nyúlt a tollhoz. Iga­
zán szeretném tudni, hogy ez a naplopó mi­
ért kap napidijai.

„THE GRESHAM“ é le tb iz to s itá s l- tá rsa ság  Londonban. 
E társulat évi jelentése, mely az 1890. junius hó 30-án befe- 
jezett 42-ik üzletévröl szól, és a részvényesek 1890. deczember 
hó 16-án tartott rendes közgyűlése elé terjesztetett, rendelke­
zésünkre állván, következő főpontjait közöljük. Az elmúlt év 
eredménye rendkívül kedvezőnek mondható. A társulathoz az 
utolsó év alatt 6673 biztosítási ajánlat nyujtatott he 55.985,275. 
frk értékben, melyek közül elfogadtatott 5764 drb 47.194,725 frk 
biztosítási összeggel és erről a megfelelő számú kötvény ki is 
állíttatott. A díjbevétel, a visszbiztositási dijak levonása, után 
15.500,911 frk 77 ets.-ra rúg, a miben a 1.770,692 frk 50 cts.-ol 
tevő első évi dijjak benfoglaltatnak. A kamat számla mérlege 
4,583,437 frk 40 cts.-ot tesz, miáltal a társaság évi jövedelme 
— a díjbevétel hozzászámitásával — 20.084,349 frk 17 cts.-ra 
emelkedett. A társaság az elmúlt év folyamában 8.706,667 frk 
81 cts.-ot utalványozott oly követelések folytán, melyek élet­
biztosítási kötvényekből eredtek. Lejárt biztosítási- és vegyes 
biztosítások sat. fejében, fizetett a társaság 1.927,233 frk 75 cts.-ot 
kötvények visszaváltására 1.426,338 frk 75 cts-nyi összeget fór 
ditott. A biztosítási és járadék alapok 5.789,558 frk 13 cts-al 
gyarapodtak. Az összes cselekvő vagyon az üzlelév végével 
111.610, 13 frk 54 cts.-ra rúgott Tőkebefektetések : 2.460,317 frk 
40 cts. a brit kormány értékeiben, 539,819 frk 79 cts. az india 
és gyarmati kormányok értékeiben, 14.995,488 frk 23 cts. ide­
gen államok értékpapírjaiban, 1.734,190 frk 10 cts. vasúti rész­
vények, elsőbbségek és garantáltak, 52.410,338 frk 33 cts. vasúti 
részvények, elsőbbségek és garantáltak, 52.410.338 frk 33 cts. 
vasúti- és egyéb kölcsönkötvényekben 16,619,240 frk 73 cts. a 
társaság ingatlanaiban, melyekben a társaság bécsi és buda­
pesti házai benfoglaltatnak, 3.097,063 frk 86 cts, jalzálogban, és 
különböző értékekben 14758.255 frk 10 cts.

Fővárosi első magyar dalcsarnok.
Budapesten a Weber-fóle (azelőtt: Beleznai-kert) újonnan átalakított vendéglő 
termében Vili. kér. kerepesi-ut 9. sz. Ma M ezey .Iónon 20 tagból álló, újon­
nan szervezett m a g y a r  d a ltó rN iila ta  tart előadást. A társulat tagjai: Hell- 
mann Jenny, Meierhoffer Ada, Fioretta Anna, Carle Julietta, Bajza Aranka, Nagy 
Ma iska, Szóphegyí Józsika, énekesnőle Mezey János jellemkómikus. Vári Kálmán 
népszinmüénekes Carle Carlo tornázó, az ő 4-éves Etelka leánya s Józsika fiá­
val, valamint az idomított Caesár kutyájával. L. Francini láb-e.gyensulyoző. Con- 
rádi csoport a bécsi PerJÍ-féle Orpheum valamint a párisi „Grand llydrofori’ 
az ő másvány tableaux alakításaival. Mr. Willy nyújtó tornázó. D'Albert tanár 
bűvész. Lurian Zsigmond jellemalakitó és mimikus. I lia iH iiiit ii i l  A m in  fran- 
czia, olasz, román, görög és orosz énekesnő, a „Párisi Varieté'1 nemkülönben 
a szentpétervári „Renaissance szinház valamint a bukaresti. „Oppler Colosseum11 
tagja, mint vendég lép fel. A z előadást I kézre zongoráin s harmonium kisérik: 
Koíodzicsky Rezső és Kellner Ede karmester.ffl^-Kezdete este 8 órakor.- ^ ®  
Helyárak : Pábolyülés 1 frt, Fenntartott hsly 80 kr., Bcmeneldij 60 kr. Gyermekek a fe­
lét fizetik. Egy egész páholy el- vagy lefoglalása 4 páholyiilésjegy megváltása után esz­

közölhető. Vasárnap, nemkülönben minden ünnep- és vasárnapon 
■ r  az el3® kezdődik délután fél 4 órakor 50u/„ leszállítottC - 1 <• árakban, u. m. Páholyülés 50 kr. Fenntartott hely 40 kr. 
Bememenet 30 kr. Egy egész páholy el- vagy lefoglalása 4 páholy ülés-jegy megváltása 

után eszközölhető, a második esti 8 órakor, rendes helyárakkal.
Szives tudomásul ! Mai naptól kezdve a régi „ á lla n d ó "  jegyek hatályon kívül he­

lyeztettek s az újak szélküldöttek ha netalán tévedés vagy elnézés folylán az ilyenre jo­
got formáló urak nem kaptak volna, felkéretnek az. igazgatóságot (Beleznay-kert) egy 
levelező lapon értesíteni,

V e n d é g l ő .
A  C s á s z á r fü r d ő b e n  B u d a p e s t e n  a vendéglő és kávéház folyó évi április 1-től bérbeadalik, 

Zárt ajánlatok f e b r u á r  1 5 - ig  a  C s á s z á r f ü r d í í  g o n d n o k s á g á h o z  B u d a p e s t  Császárfürdő inté- 
zendők, a hol a közelebbi fölvilágositás is megadatik. A mull évi fürdőző vendégek szám a 350,441 személyt 
képviselt.

Ú j o n n a n

b e r e n d e z e t t  h e n t e s - ü z l e t
» E  I t l t l X ' Z I L I I t E Y .

szerencséin a nagyérdemű közönség bect.es tudomására hozni, hogy újon­
nan berendezett üzletemben minden néven nevezendő f ü s t ö l t  h u s n e m ü . fin o m  
p á c z o lt  sód ar, k o lb á sz , sajt, p á r is i ;  továbbá mindennemű s z a lo n n a  nem­
különben t is z ta  s z a lo n n a -z s ir  a legjobb minőségben s a legnagyobb mennyi­
ségben kapható. Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

A nagyérdemű közönség bocses megrendeléseit kérve vagyok 
Debreczen, 1891, január hó hazafiul tiszteletlel

H e te z á r  K r is tó f ,  h e n t e s  
Á r j e g y z é k

RETEZAR KRISTÓF zsír-, szalonna- és füstölt-husnemiieJc üzletéből Az árak válto­
zás esetében kötelezettség nélkül, az üzletből szállítva, utánvétel mellett értendők 
00 kilo Debreczem füstöli kolbász 68 kr 100 kilo debreczen! füstölt sonka csonttal 65 kr 
üü .kü° debreczem füstölt sonka csont nélkül 75 kr. 100 kilo paprikás szalonna 68 kr 100 ko 

füstölt sza onna 68 k . 100 ko vékony fehér szalonna szeletekben 56 kr. 100 ko fehér sós sza­
lonna táblákban 62 kr. 100 ko fehér sós szalonna egészben 48 kr 100 ko fehér sznlnnnn 
!a? n Í U r' n ín V  fÜSl?H 1™ 'anCV l,dala 66 kr' 100 k0 Császár hús 80 kr. im k o sz á ía z  köb 
nósajt 60 kr. TisztelettelITérve a ■ ag?“ d e m T k t o ^
s x a s

L RZ.

->
A Vendéglősök orsz.

közvetítő  intézete
Budapesl, Vili. Zerge-utcza 10 sz. a.

--------- --------- ----------------  —«

HORVÁTH ISTVÁN
h a n g s z e r ó s z

B u d a p e s t ,  E i-z sé b e t-k ö r u t  2. sz.
a cs. és kir. szabadalm. szabadonálló zönge | 
tetejű czimbalom feltalálója és egyedüli ké- 
szittöje mely kitüntetve leit az 1889. évi pá­
risi világ kiálitáson a nagy éremmel, 1889. 
évi Linczi kiállításon az arany éremmel.

Nálam kapható, hegedű, fuvoa, harmonika, 
okarina és minden ejyéLb hangszerek. Min­
dennemű javításokat elfogadok.

Czimbalom iskola ára I. rész 3 frt. II. rész 
3 frt 60 kr. czimbalom verők ökör szarvból 
3 frt. mely jobb a kanosuk verőnél.

A <Czlmbalmazók folyóirata, megjelenik az I 
én kiadásomban «/4 évi előfizetés 120 kr.

Árjegyzéket Ingyen és bérmentve küldök.
“ -----------  ----------------------M

r

g -

r

I. sz.

bect.es
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H a z a i p o k ró czo k !
C S A K 2 H ir d e tm é n y  •

ilyeneket használjunk!
Mert: szebbek, jobbak  s mindamellett olcsóbbak is mint a külföldi 

pokróczok !
Vidéki rendelések naponta kétszer a legnagyobb gonddal s személyes 

felügyeletem alatt utánvét, vagy az összeg előzetes beküldése mellett esz­
közöltetnek. Meg nem felelő azonnal kicseréltetik eseteg a pénz is visszaadatik.

Hazai iparosok állandó nagy p o k ró c-rak tá ra !!
Egy db sopronmegyei sok kitűnő minőség 3 db. <»/,.„ ..........  1 frt 85 kr.

76
30
35
95
75
90
35
90

40
(15
10
10

Egy , ugyanolyan, nagyság ><»/,„ .................................................  2
Egy ■ kitűnő min. erős, finom suk pokróc, a“°/,00 ..................  2
Egy > ugyanolyan, mtr .........................................................  3
Egy * * ............. .................................................
Egy • prima gyap jú -pok róc , legkitűnőbb minőségben.
Egy > fehér ka to n a  pokróc, szép s fin. kék bordűrrel, '»«/,
Egy ■ ugyanolyan. ..................................................................
Egy » » 2*/, kiló nehéz, <«<>/,„, ...................................
Egy pokróc strapára, vastag s erős, barna alap, 2 szép csík­

kal, >‘“/,65.....................................................................  1 db.
Egy ugyanolyan, nagyság ,!lll'llw................................ ........................  1
Egy • » l6o/>«o.............................................  3 db. 2
Egy sárga alapú s 2 csikkal ellátóit h in tó-pokróc, IW/M..........  3
Erdélyi hosszuszuszörü pokrócok, minden színben, I kiló 1.75 és 1.95. 
Szobapokróeok, suk 120. 140 és 160 cin. széles, méterje frt 1.16, illetve 
1.48, s illetve 1.95.

ST E R N  R.
ágj nem ii-gyáro* , s/.rtiiyeg- és p ok róc/, gy fir i-ru k  tár. 

Budapest, IV., Karoly körút, kaszárnya épület
ALAPITTATOTT 1853 bán.

R e n d e l é s e k  1O í r t t ó l  f e l j e b b  b é r m e n t v e !

Szállodai
kapusok és kalauzok

r é z é rc
Zubbonyok, köpenyek,

i i iu l  r á g o k

é s  s a p k á k
arany, ezüst aranyozolt és ezüstőzőll 
díszes paszománnyal bárminő l'elirat'al 

legolcsóbban kapható:

t i l l e h  v ió it  r E n T V i i t i :
Csász, ós kir. udvari szállítók Budapesten, Károly-laktanya Bécs és Belgrád,

S 35 , sz.áinn T elefon .
SW * Képes árjegyzékek kiváltaira bérmentve küldetnek.

Szálloda, kavéház és vendéglő tulajdo­
nosoknak ajánljuk az összes európai 
hadseregekben legjobbnak elismert sza­

badalmazott világhírű

tisztitó  anyagunkat
melylyel arany, ezüst, uj ezüst, alpaka, 
bronz és réztárgyak valamint ablak 
tükör és konyhaszereket feltűnő fényesre 
lisztitani lehet, ára darabonkint haszná­

lati utasilással 20 kr.

B O R H E G Y I  F.
ezelőtt L á p o ssy  F, és  tá r s a

palnczkozott bor-, peszgő-, likőr-, cognac, n in i és tea főraktára  

B u d a p e s t e n ,  G iz e l la - tó r ,  1 s z .  ( H a a s p a lo t a )
Ajánlja a legjobb

f r a n c z i a  é s  m a g y a r  p e z s g ő k e t ,
c o g n a c o t  é s  l i k ő r ö k e t  g y á r i  á r a k o n .

Belföldi borait, az első hírneves bortermelőktől a legjutányosabb áron szolgáltatja, 
Vidéki megrendelések gyorsan ós pontosan teljesittetnek.

w-

—

2 A G ö d ö llő i n a g y v e n d é g lő
f. évi Julius 1-től

egy vagy több évre bérbeadatik. 3
«  k i t ű n ő  i t a l o k r ó l  8
•  •

3 a  b é rb ead ó  g o n d o sk o d ik , 3
3 s igy a föltételek kedvező volta miatt 3
w n em v ev o  eseneiyeAjo loaevel 5
®  egy nagy forgalmit jó üzlet kezeléséhez jut. ®•  , S
•  Részletes feltételek megtudhatók aGö- •  J dőllővidéki borászati szövetkezet igaz- *
•  gatóságánál Gödöllőn. £• • •••••••••••oeoeewemeee

Klösz György
f é n y k é p é s z e t i  m ü iu t é z e t

B u d a p e s t
IV . k e r ü l e t  H a t v a n i - u t e z a  1 8 .  s z á m  

Elvállal mindennemű fény képi felvéte­
léket, többszörösiléseket gépekről, ipar­

mű s tantárgyakról stb. 
Photolithograpliia. czinkographia fény- 

nyomai, Aulcgraphia Fénymásolat
-4" +  + +

+ Vendéglő-eladás £
f K o m á ro m  hun.

-6- K o m á ro m b a n  a  n é h a i  S c h n e ll  J á n o s  ö rö  ő s e i 
tulajdonát képező nádor-utezaitulajdonai Kepezo nauor-uiczai

J ó  p á s z t o r h o z 6* T+

+

í

<

V  lyiség külön 1891. ápr. l-töl bérbeadó. 
-£■ ügy az el- mint a bérbeadásra 
-A. vonatkozó megkeresésekre felvilágosi- 
x tást nyújt

.A. V a s k ó  I s t v á n ,
takarékpénztári tisztv ise lő  m in i nóh. Schnell János 
k iskorú  örököseinek egyéni gyámja Komáromban.

czfmzctt veinlcnlö,
mely 2 nagy terem, 2 nagy vendég­
lőszoba, 4 lakószoba, 2 konyha, 2 nagy 
borospincze s nagy kertből á l l ; to­
vábbá az ehhez tartozó csapó-utczai 
332. számú, 4 szoba, 2 konyha, pin- 
cze s hozzátarlozandókból álló külön 
lakliáz. Komárom szab. kir város á r ­
vaszékének beleegyezésével szabad 
kézből eladó, esetleg a vendéglői he-
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»
«
%5 V e r a -F o r r á s
f f i

||$ a legjobb  és legolcsóbb

a  szénsavdús égvényes savanyuviz
® Krit álytiszta, a bort nem festi, tisztán 
>  vagy borral, cognaccal, úgyszintén gyü- 
16 mölcs-szörppel vegyitve a legkelleme-

A  V é g f l i l e s i V é g j i l e s e r

V e r a -Q u e l le
das beste and billJgste

aaaaaaaa

a
a

aaaaaaaaaa

sebb és legüditőbb ital,
Budapesti főraktár: ERZSÉBET-KÖRÚT 56.

Telefon-összeköttetés.

Forrás-kezelőség Véghles-Szalatna,
(Zólyom vármegyei

SZÁMOS RAKTÁK A VIDÉKEN (Szeged, Debreczen, 
Pozsony, Nagyvárad, Kassa slb. — Kapható Buda­
pesten és vidéken minden fűszer- és ásványvizkeres- 
kedésben, úgyszintén minden szálloda és vendéglőben.

an Kohlensaure reichste alkalische «
S A U E R W A S S E R . »aKristallrein, íarbt den Wein nieht, al- 

lein oder mit Wein, Cognac, wie auch g  
mitHimbeersaítgemiscbt gehört dieses $  
Wasser zu den angenehmsten und er- ®

frischendsten Getránken.
Budapester H auptniederlage: ELISABETH-RING Nr. 56.

Telefon-Verbindung.

Quellen-Direction in Végliles-Szalatna
(Sohler Comitat.)

ZAHLREICHE N1EDEKLAGEN IN DÉR PROVINZ (Sze­
gedin, Debreczin, Pressburg, Gross-Wardein, Kaschau 
ele. Zu habén in allén Mineralwasser-Handlungen in 
Budapest u. derProvinz, wie auch injedem Hotel,Gasth.

aaa«aaaaaaaaaSaaaaaaaaa aaaaawaaaaaaa aoaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa a
Raktár :

Budapest. VI., király -utcza 50.

2.

S t ö l z l e  C .  F i a i
ü v e g g y á r i r a k tá r a k

II- H ol. BECS, R udo lfshe im , S d iö n b ru iin e rs tra s s e  7 4 . PRÁGA, W e n ze lsp la tz  N r .  4 7  neu. BUDAPEST, 5 0 . sz.

C s á s z . k ir .  s z a b . 
ü v e g g y á r o s o k  

BÉCS (K ö z p o n t) , W ieden, Fre ihaus
Ajánlják kitűnő gyártmányaikat, különösen fehér kristályüvegot asztalkészlotekbez, sa jto lt ós öntött üvegoe, színes, metszett, homályos, zöld és barna üveget. Elismert jó 

minőségű oseh és belgiai üvegtáblákat minden nagyságban és minőségben ; üvegtáblákat minden színben.
K U lö n io g e s s é g i  Üvegedények öntve és metszve, vendéglők, kávóházak és a háztartás részére. — Továbbá oonserv- és bofottes üvogok lógnientoson záró ós szagtalan 

üvogfodéllel: nem  e r c z f  e d é I I e I, mely oxidál s lerakodásaiban egeszségellenes részéket tartalmaz.
A mi üvegfedéllel o llátott conservüvogeink tartalm ukat egyenlő Jóságában conserválják, történjék az elhelyezés akár nedvos, akár száraz helyiségben. Erczfedeloknél olcsóbb 

árak. Kívánatra m inták és használati utasítások ingyen és bérmentve.
Világhírű és legrégibb gyár sima es czéggel e llá tott szóda-üvegek részére. Gazeuse-palaczkok golyózárral.

Világítási czikkek petróleum, olaj, légszesz- és villany részére.
A v a sú ti és g ő z h a jó  v á lla la to k  leg rég ib b  sz á llí tó i . Üuegcdzésget, uésömtíhelgek, festészeti, homokíuuó, öntött és sajtolt üueg.

M in tá k  és á rjeg y zék ek  s z o lg á la tr a  á lla n a k . -v—
ÜVEGGYÁRAK és FINOMÍTÓK. Ásó Austrlába; Alt und Neu AZrtí/eMm//.Postaál lomás Steinbach, Sürgöny- és vasúti állomás Erdweis. Euuenin 
Posta-állomás Schrcins Sürgöny- és vasúti állom Pürbach-Schrems. Gntenbwnn, Posta- és Sürgöny-állomás Gutenbrunn, Vasúti állomás Krumni- 
nussbaum. Dunagözbajózási állomás Marbach. So/lensrvald. Posta-állomás Gmünd, Sürgöny- és vasúti-állomás Erdweis. Eilfting. Postaállomás 
Scbrems. Sürgöny- és vasúti-állomás Erdweis. üveggyárak és finomítók. Csehországban Suchentlinl, Posla állomás Sebwarzbaeb, Alsó-Austria, Sűr- 

■ göny- és vasuti-állom is Suchciith.il. Ge oyentkal, Postaállomás Grutzen, Geogenthal, Posla-,álomás Gratzen. Haida, Posta-, sürgöny-é*s vasúti ál- 
I lomás. KÖZPONTI FŐRAKTÁR Wcs IV., Freihaus 2. III. udvar. F1OKRAKTÁRAK : Kupolfshe im, Schönbrunnerstrasse 74. lbó/a, Wenzelsplatz Nr. 

47 neu Budapest, Király-utcza 50. sz. Hetin, S., Brandenburgstrasse 14.

M O H A I

t
ISTEFANIA
{ g f  FORRÁS
V  I r m A / ó / r

l  SEMMEMEll BUDAPEST

afcafcafcate afc ácácác ate* £  afcafc dfcácdtdfc* Jc

F ra n cz ia  >1 listái*

Kizárólagos főraktár
SCHWIMMER és KELL CZÉGNÉL 
Budapesten, V, Erzsőbet-tér 18. sz.

Magyar ipar
A legjobb és legolcsóbb muslár-gyárlmányom, annyiban 
különbözik más hasonló gyártmányoktól, a mennyiben 

ih ahhoz a legjobb, sajál készilésii liorcczelet használom és 
H  ezáltal az egészségre nagy befolyással bír.

M O C Z N IK  L.
boreczetmustár és k o n y h a k e r t i  c o n s e r v g y á r o s

Budapest, Vili., A.földi-ucza 10. sz.
Á r je g y z é k e t k ív á n a tra  rö g tö n  küldök.

Suchciith.il
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FKOMMER TESTVÉREK "

pinczegazdászati cz.i kkék
és b o rk e z e lé s i  s z e re k  ü z le te

Budapest, IV. Károly-körut, Károly-kaszárnya.
X  G Y Á R  : E r z s é b e tfa lv á n , B u d a p e s t  m e lle t t

Aiánlják pinczegazdászati czikekkel dúsan felszerelt raktárukat,
= - úgymint:

T e l j e s  b o r s z i v a t t y ú k  g u m m i c s ö v e k
borcsapok fából és rézből, önpezsgö sercsapok, hordóaknak X 
os vakcsapok, parafadugaszok, czinkupakok, czimkék a lég- X  
naggobb választékban. továbbá borkezelési szerek, úgymint y/ 
vizahólyag, franczia gelatina, kénlap. (Einsvhlag) valódi
franezia vörös, sárga és zöld borfestékek, legfinomabb fran- O  
czia borzamatok, borglgeeriu. termin (csersav) salycylsav 
borsavtalanitó por, bornak rossz (dohos vagy penész) szagát X 
eltánolitó szén. és minden itt külön fel nem sorolt borke­

zelési és pinczegazdászati czileket.
Egyedüli főraktára a Charles Julien-/«Z« franczia

b o r d e r i t ö  p o r n a k ,
vörös, Schiller és fehér borok részére. I doboz ele­

gendő 25 hl. bor derítésére ára 1 l'rt.

X Saját palaczkszalmatok-gyár BpzeítbemX«n X v°,luze!z; l’atchonli l(i- Mo|yp»P|V  *’ 1 1 meiieu Valódi dalmát riiviiiiK ír és le
Kimerítő képes árjegyzéket ingyen és bérmentve

O  küldjük az érdeklődő feleknek.

öxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx^

1 Uj Tátrafiireden ,
1 a nagyvendéglő,kávéház,cukrászat |  ■
| |  és egy bolti helyiség bérbeadandó. g  O

A fürdőigazgatóság. g! ■.Anfti>AAAAnAftllAAAAAAAAAAn..AAAnAAAAAAAAAAAAAAAAArtAAAAfnWr«- I fi

S z á l l o d a  e l a d á s
Az alföldön egy igen jé) forgalannak örvendő kitűnő 

S z á l lo d a i  ü z l e t  azonnal eladó.
Tmlakozólások és feltételek f 'o k o n a y  K á r o ly  

pinezér ügynöknél nyerhetők Szegeden. ___________

f  K á v é h á z  b é r b e a d á s .
£> * ’ • zH Ayiregybázán, egy főforgalmú utcza- 

ban, egy teljesen berendezett

<ávéház, vendéglő,1

3$|  ott eremmel és vendégszobákkal azon­
nal átvehető.

3: l 'eb ilágositásokkal szolgál H u ra y  
| |  László köz- és váltó-ügyvéd Nyiregy- 
3  házán.

11

tói
g  
g  

tó

g j

tói
tóJ. S ch re ibe r’s  Neffen

GLASFABRIKANTEN
^ B U D A P E S T , A J ,TE  POSTGASSE 10.

IMEZZANIN)
Grosse Auswahl in Glasgeschirr

tói
a

l'ür

Hotels, Restaurants und C affeeháuser
zu Fabrikspreisen.

X a fta liii, íelülmulhallan kitűnő minőségben,
M oly p or, legbiztosabb szer inolyveszély ellen,

tói

por es feltűnő biztos hatásii ro v a r-lr íó -
lo l,yad ók

Továbbá padló fényező szerek, Hectograph-hoz való czikkek, fém­
es ablaktisztító anyagok kaphatók

Detsinyi Károly, gyógyáru kereskedésében
IIU O A PE STE X ,

FÜ RDŐ -UTO ZAIO. b a v á n y -u . s a r o k „A KÍGYÓHOZ.

B io H o a o n o H o a o c o a o n o H O B O H o

NAGY IGNÁCZ
PINCZEFELSZERELÉSI CZIKKEK 

ÜZLETE
B U D A P E S T ,

V I I .  kerület, Károly-körut 9. szám. g
Ajánlja pinczefelszerelési czikkekkel

d ú s a n  f e l s z e r e l i  r a K ía r á í
úgymint

hősz iva ttyúkban  tömlőkben
s ö r - p e z s g ő  c s a p o k

legújabb Alpaeca bormérők, újság- q 
rámák, parafadugaszok fi

továbbá

k é n l a p ,  v i z a l i é l y a g  s í b .
különféle e szakmába eső tárgyakban.

K é p . á r j e g y z é k e k  k í v á n a t r a  b é r m e n t v e

lOBOBOBOfiOOOBOBOBOfiOBO



VENDÉGLŐSÖK LAPJA 1891. február 1

k ev ésb é  v is e lt  é s
legjob b  m in ő ség ű  __ ____
m in d en  áro n  k a p h a tó k  K ía g y a r-u tcza  1. sz. a la tt  
a H a tv a n i-u tc z a  sa rk á n , I. em. 9. a jtó  B u d ap esten . 

■ Frakk kölcsönző in tézet.

f é r f i  r u h á k

LOBMAYER JÁNOS FERENCZ és TARSA
B O R K E R E S K E D Ő K

B u d a p e s t ,  I V .  k e r ü l e t  K á r o l y - k ö r u t  1 8 . s z á m .
Ajánlják nagyválasztéku kitűnő minőségű Congo, Souchong, Caraván, City of London

T  E  Á. T  továbbá

valódi Jamaika és Cuba-RUMOT, Old Tóm Gin, Whiskyt, Sherryt, Malagát, Madeirát,
( O G V A Í O T  é s  P E Z S G Ő K E T .

M agyarországi főrak tár:
D e lb e c k  &  Co., Reims T h e  A r r o b a  &  C o , London G ir a r d  <te Co. Charente

irn iieziii pezsgők . rum  és féa. eognae.
Árjegyzékkel bérmentve szolgálunk. Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.

XXXXXXXXXXXXXXXXXIXXXXXXXXXXXXXXX
X1

X
X
X
X

X
5
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X

e r g e i y g

x x x x x x x x x x x x x x x x
X Minden borkezel éghez szülés étjeit 
X anyagok, és pedig viza-hólyag, bor- Jf zamat (Weinboitquel,) borderitö-por w t Klürnngspulvcr) úgy porok a bor 
f i  savanyúságának megszüntetésére; to- *  
f i  vábbá tökéletetesen ártalmatlan bor- J  X  festékek, glycerin, gelatin, kénlapocs- X  X  kák nemkülönben parafa-dugók és X JJ palnrzokra való ci nn-csipkók (Kn/i- Jf

I  

1

M asztalos-üzlete Budapest, üzlet: Ujvásártér 5. Szilágyi-u cza sarok
JC Raktáromon tartok saját yyártmdnyii legjobban készült előszoba' cselédszoba, konyha és 3CJÉ vendéglők b e ren d ezésére , fabútorokat, faedényeket és különféle mángorlókat, úgyszintén JÉ 

bolti-dlvdnyokat fiókká1 és anélkül, bormérö asztalokat és mindennemű üzlet részére pultokat 
továbbá kemény faszékek't kerti széleket és aszta'okat nagyban és kicsinyben jutányos áréri, X  JJ számítva, úgyszintén irodai berendezéseiét. Tisztelettel Ĵ

W z a  b 6 <4 e r  g e 1 y, asztalos-mester. J>
XXXXXXXXXXXXXXXXXIXXXXXXXXXXXXXXX  

tHOHOBÖHOHOHOHOHOIOHOHOH CHOHOHOHO 

S z á l l o d á n a k  b é r b e a d ó  é p ü l e t !  g

■  Budapest főváros legszebb forgalmi helyén, közel a |  g ni. kir. államvasutak központi pályaudvarához, e g y j

§ 3 emeletes díszes épület §
60 lakszobával, 6 fürdőszobával vendéglő és kávé-g 
házi helyiséggel együtt s z á l l ó d á n a k  folyó évig 

i junius 1-ére bérbevehető. Bővebb értesítést a„  
gdéglősök Lapja“ kiadóhivatala ad.
OBOHOHOH- H HOHOHOIOHOHOHOHOHO

Eritz A és társa Budapest, Bévay-utcza 2

o é v i g

>HOHO

X
X
X
X
X

seln) a lejjobb minőséjben s lejdú- W 
su libán kaphatók: f i

l
X 
X

W a t t e r i c h  A r n o l d
ur kereskedésébenBudapest, Dohány-iit cza I. zám alatt.

Árjegyzékek és kezelési jegyzék ingyen
XXXXXXXXXXXXXXXX

l/füs
5  (Sy/fg cs.és kin-udvari szállító

s t e  n ;
"T< Mőuí'1C AZî ^ T í

' '  RAKTÁRON TART 
miit d en a la k ti

‘lílU ll TŰZHELYEK
------- 1R 0 0 A Ár A KTÁ R < — --------
IV .llPO TeiK A LA Putn lO .G YÁ R  BEZER ÉO Y iili-zu ti

PAPRIK A
- írPaprika legfinomabb ... 100 kilo 88.

Debreczeni kolbász... . • 72.—
Paprika kolbászka • pár 8.—
Tarhonya tojásos ... • ki. 32.—
Vörösbagyanta........... . . 5.50
Fokhagyma ........... . • 1 2 .-
Zöldség vastag legszebb . csőin. 3.50
Ili krumrtli ...

KEMNdl S. .1
Szegeden.


